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Ldr. (Einige Bl. fehlen).

143 Fick, A., Die Naturkräfte. 1869.
144 Fischer, Unter den Armen u. Elenden Berlins.
145 Flaubert, G., madame Bovary mocurs de province. 12 compos.
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167 Gaudy, Schüler-Liebe.
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169 Gedichte eines Lebendigen. 6. Aufl. 1843. Hldr.
170 Geibel, E., Juniuslieder. Stuttg. 1848. H!dr.
171 Geliert's Fabeln. Carlsr. 1774. Pp.
172 — Fabeln u. Erzählungen. Geistl. Oden u. Lieder. (Bibl. d.

deutschen National-Lit.) Hersg. v. K. Biedermann. Lpzg. 1871.
Lwd.
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sieches Leben ; Briefe. 1773. Pp.

174 D. deutsche Gerichtsverfassungsgosetz. Obern. 1881. Cart.
175 Gerspach, L'art de la verrerie. Paris. Lwd.
176 Gerstäcker, Im Mondenschein u. andere Erzählungen.
177 — Irrfahrten.
178 Gervinus, Geschichte des 19. Jahrhunderts s. d. Wiener Ver¬

trägen. 1.—8. Bd. in 12 Thln. 1855—66. (66,50)
179 Geschichte d. Rittors Götz von Berlichingen mit der eisernen

Hand u. s. Familie. Hrsg. v. F. "W. Götz, Graf v. Berlichin-
gen-Rossach. M. 10 Tfl. Lpz. 1861. Hfz. gr. 8.

180 Gesenius, Neues hebräisch-deutsch. Handwörterbuch ü. d. alte
Testament. 1815. Hfz.

181 Gesner, novus linguse et eruditionis Romanse Thesaurus post
Rob. Stephani et alior curas. 4 tomi. Lips. 1740. Hldr.
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182 Gfrörer, Gesch. d. ost- u. westfränkischen Carolinger v. Tode
Ludwigs d. Frommen bis zum Ende Conrads I. (840—918).
IL Bd. 1848.

183 Globus. Jll. Zeitschrift f. Länder- u. Völkerkunde. M. besonder.
Berücksiebt, der Anthropologie und Ethnologie. Jahrg. 2—29.
Gebunden in 23 Bdn. Rest broch. (350,—)

184 Gillies, Geschichte von Altgriechealand. 1. u. IV. Bnd. Lpz.
.1787/1797.

185 Ginidt, Yereinsdamen. Humoreske. Berl.
186 — Zwei heitere Geschichten.
187 „Glück auf!" Essener Yolkskalender. 1877.
188 Goedeke, K., Deutsche Dichtung im Mittelalter. 1854.
189 Goldsmith, le vicaire de Wakefield. av. illustr. Par. Quantin.

Lwd. (22,-)
190 Goldstein, Führer d. d. königl. Museen in Berlin. 1872.
191 Görres, Deutsches Hausbuch. 2 Bde. 1847. Hldr.
192 Goethe's Werke. Hrsg. v. L. Geiger. Neue illustrirte Ausgabe

bearb. v. Geiger. Berl. 1883. Eleg. geb. Neues Exemplar.
193 — Faust. Hersg. v. M. Carriere. 2 Bde. Lpz. 1869. Lwd.
194 Goethe, Faust, preface et traduetion de H. Blaze de Bury 11

eaux-fortes de Lalauze gravures de Meaulle d'apres Yogel et
Scott. Par. 1880. 4. Hlbsafianbd. (50,—)

195 — Gedichte. III Thle. west-östl. Diran. Lw.
196 — Torquato Tasso. 1856. Hlw.
197 Gottheit', Leiden u. Freuden eines Schulmeisters. 1848. Hldr.
198 Gottscheden, J. Chr., Handlexikon d. schönen Wissenschaften.

Lpzg. 1760. Ldr.
199 Gregorovius, Korsika. 2 Bde. Stuttg. 1854.
200 Grube, D. p3ycholog. Studium d. Volksschullehrers.
201 Gruner-Förster, Der pract. Blumengärtner. VII. Aufl. Lpz. Hld.
202 Guizot, histoire de Charles Ier depuis son aveuement jusqu'ä

sa mort. (1625-1649). 6 tomes. Par. 1862. Hfz.
203 Gutsmuths u. Jacobi, Deutsches Land u. deutsches Volk. 2 Bde.

in 7 Abth. 1821. Pp.
204 Gutzkow, K., Gesamm. Werke. I. Ser. 12 Bde. Elg. gb. (54,-)
205 — Hohenschwangau. Roman u. Geschichte 1536-1567. 5 Bde.

1867/68.
206 H . . ., Dr., Ein Sommer in Schleswig. 1855.
207 Hahn, J. G., von, Sagwissenschaftliche Studien, gr. 8. Jena

1876. (12,—) ;
208 — K. A., Mittelhochdeutsche Grammatik. 2 Thle. 1842/1847.
209 — Th., Prakt. Handb. d. naturgemässen Heilweise. III. Aufl.

1870. Hfz.
210 Halke, H., Einleit. in das Studium d. Numismatik.
211 Handelmann, II, Geschichte v. Brasilien. 1860. Hfz.
212 v. Haustein, Adalbert, Menscbenlieder. Berl. 1887. Lwd.
213 — L. V., Unter heiterer Flagge. Humoresken.
214 — Marie, Auf dem Wolfsbühel. Erzählg. a. dem Anfange des

16. Jahrh. 1882.
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215 — König Dietrich u. Königin Gotelind. Bonn 1881. Lwd.
216 Harres, B., Die Schule des Maurers I mit 235 Abbild. 1860.
217 Hartwig, die Inseln des grossen Oceans im Natur- u. Völker¬

leben dargestellt. 1861. Lwd.
218 — Tropenwelt in Tier- u. Pflanzonleben. Lwd.
219 Hassan, A., Grammatik der vulgärarab. Sprache mit besond.

Bücksicht auf den egypt. Dialekt. Wien 1869.
220 Hauffs Wilh., sämmtliche Werke. Mit biogr. Einleitung von

Alfr. Weile. 5 Bde. Eleg. geb.
221 — Sämmtliche Werke. 5 Bde. Stuttg. 1865. (Fehlt S. 1-144.

I. Bd.).
222 — Werke. I. Bd. Gedichte u. Novellen. Lwd.

'223 Hausfreund, hergischer, für 1879.
224 Hausschatz d. schwedischen Poesie. Eine schwedische Antho-^

logie. Hrsg. v. G. v. Leinburg. III. Bd. die gothische Schule
1810—47. Lpz. 1860. Hlw.

225 Havard, H, l'art ä travers les moeurs. Illustrat. p. Goutz-
willer. Par. 1882. 4. Lw. Prachtwerk m. vielen Illustr. (30,-)

226 — la Hollande ä vol d'oiseaux eaux-fortes et fusains par Ma¬
xime Laianne. II. Ed. Par. 1882. 4. Eleg. geb. Prachtwerk
mit vielen Stichen. (30,—)

227 St. Hedwigskalender. 1885.
228 Heemstede, Arnold ron Broscia. Trauerspiel in 5 Aufzügen.

Frkf. 1889. Lwd.
229 Hee- agen, Wanderungen d. Franken. M. 30 Stahlst. Hfz.
230 Heichen, Die Familie Rascher u. Frau Rascher's Gardinenpre¬

digten. Lwd.
231 Heinrich Heines sämmtliche Werke in 12 Bänden. Brl. Lwd.
232 — Höllenfahrt. 1856.
233 — Reisebilder. 2 Bde. 1873. Hfz.
234 — M., Erinnerungen an Heinrich Heine u. s. Familie. 1868.
235 Heller, O., Kathinka. Roman aus d. Berliner Leben. 2 Bde.

1884.
236 Helms, Im Lande der Mitternachts-Sonne. Sommer- u. Winter¬

reisen durch Norwegen u. Schweden n. du Chaillu. M. Illust.
1886. Lwd. (10,—)

237 Henoumont, E., Alicens Rache. Lüstspiel. 1873.
238 Herchenbach, W., Zweites illustr. Lesebuch m. Schlüssel. 1870.
239 — Tante Irma u. d. Erbe v. Hachenburg. 1871. Cart.
240 Herding, Veilchen im Walde, Märchen u. Parabeln. Illustrirt.

1880. Hlw.
241 Herrn, Vivat Academia!
242 Hertzberg, Geschichte v. Hellas u. Rom. 2 Bde. Mit Illustrat.

1829. Eleg. geb. (50,—)
243 — Geschichte d. römisch. Kaiserreiches. M. Illustr. 1880. Hfz.
244 Hesse, W., Geschichte der Stadt Bonn währ. d. franz. Herr¬

schaft (1792—1814). B. 1879.
245 — Der grosse Brand des kurfürstlich. Schlosses zu Bonn im

Jahre 1777. B. 1883.
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46 Hinrichsen, A., Künstler Liebe u. Leben. 1885.
247 Histoire de Flandre. 6 tomes u. index. Brüssel 1847. Hfz.
248 Höfer, Edm., Deutsche Literaturgeschichte. Stuttg. 1885. Lw.
249 Hoffmann, die Erde u. ihre Bewohner. 6. Aufl. M. 21 Stahlst,

u. 454 111. 2 Bde. 1867. Lwd.
— E. T., Signor Formica.250

251 — Franz, Illustr. Volkskalender in Monatsheften. 1852—53.
Hfz.

252 — Dr. W., Allg. Encyclopädie f. Kaufleute, Fabrikanten etc.
2 Bde. 10. Aufl. Lpz. 1853.

253 — v. Fallersl., Liebeslieder. 1851.
254 Will. Hogarth's Zeichnungen n. d. Originalen in Stahl gest.

v. Lichtenberg. Hrsg. v. J[ottenkamp. 1882. Lw. (15,—)
255 Holle, Die Schmetterlinge Deutschlands. 1866. Pp.

-256 Hölty's Gedichte. 1816. Cart.
257 -------1821. Hldr.
258 Homan, Atlas novus. Enth. 50 Karten.
259 Homer, Ilias. 2 tom. Lpz. 1828. Hldr.
260 -------Yon J. H. Voss. Stuttg. 1853.
261 — — ar. 45 grandes composit. p. Henri Motte trad. p. Pes-

soneaux. Par. 4. (40,—)
262 — Odyssee. Mit 40 Compositionen v. Preller, in Holzschn.

Lpz. 1873. Fol. Cart.
263 Homeri Odyssea. 2 Bde. Lpz. 1828. Cart.
264 Honegger, Allgem. Kulturgesch. 2 Bde. 1886. Elg. Hfz. (18,-)
265 Hosäus, Absalom, Trauerspiel. 1868.
266 Hrotsvithfe Gandeshemensis coinoedise VI. ed. J. Bendixen.

Lüb. 1862.
267 Hugo, Carl, Ludw. d. Baier u. Friedrich d. Schöne. 1861.
268 Hugo Victor, Siebenzehnhundertdreiundneunzig. M. 111. Eleg.

gebunden. (8,—)
269 Hüppe, Gesch. d. deutschen National-Literatur. 1846.
270 Hurter, Fr., Geburt u. Wiedergeburt. Erinnerungen aus m.

Leben u. Blicke a. d. Kirche. 2 Bde. 3. Ausg. Schaffh. 1849.
Hlw.

271 Jäger, Gesch. d. neuesten Zeit v. Wiener Congress bis zum
Frankf. Frieden. III. Bd. (1863—71) Oerth. 1875. Lw.

272 Jahn, Katechismus d. Astronomie. Illustr. 1853. Hldr.
273 James, G. P. K., The Falseheir. Lpz. 1843.
274 Jansen, Gesch. d. deutschen Volkes. I. Bd. 1883.
275 Joerres, Dr. P., Sparren, Spähne u. Splitter. Bonn 1888.
276 Jost, J. M., Allgemeine Gesch. d. Israelitischen Volkes. 2 Bde.

• 1832. Pp.
277 Irving, The life and voyages of Christ. Columbus. 1830
278 — Wash., The sketch book. Lpzg. 1843
279 — Wolfert's Rust, übers, von Drugulin.
280 Isolani, Aus dem Reiche d. Schminke. Scherze a. d. Bühnen-
. leben. Lwd.
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281 Jung, J., Leben und Sitten der Römer in der Kaiserzeit. 2
Thle. Mit vielen Bildern. 1883. Eleg. Hlbfrzbd. (6,—)

282 Junkermann, Memoiren eines Hofschauspielers, illustrirt von
Graube.

283 Just, Dr. J. M., Die Scbule d. freien Gedanken-Ausdrucks.
Lpz. 1853. Hfrzb.

284 Kaden, Sommerfahrt. Eine Reise durcb die südlichsten Land¬
schaften Italiens. 1880. (7,—)

285 — Wandertage in Italien. Stuttg. 8874. Hfz. (6,—)
286 Kallenbach,G. G., Chronologie der deutsch-mittelalterlichen

Baukunst in 86 Tafeln. 2. Aufl. München. Fol. (31,20)
287 Kaltschmidt, Neues vollständiges Wörterbuch der engl, und

dtsch. Sprache. 2 Bde. 1868. Hfz. (9,50)
288 -------2 Thle in 1 Hldr. (engl.-dtsch., dtsch.-engl.) Lpz. 1837.
289 — Deutsches Wörterbuch. 2 Thle. 1845. Lw.
290 Kappes, G., Lehr- u. Uebungsbuch der span. Sprache. Drcsd,

1862.
291 Kärcher, Handwörterb. der latein. Sprache. 1842. Hfz.
292 Katerkamp, Th., Denkwürdigkeiten a. d. Leben der Fürstin

Amalia von Gallitzin. Münster 1839. Hldr. (3,60).
293 Kellner, Dr. L., Prakt. Lehrgang f. d. deutschen Sprachunter¬

richt. 14. Aufl. 3 Bd. in 1 Hlw.
294 — Die Poesie in der Yolksschule. 1852.
295 Kiepert, Atlas Antiquus. 12 Karten. 5. Aufl. Fol. Lw.
296 Kiesel, Weltgeschichte. 2 Bde. in 3 Thln. 1855. Hfz.
297 KieBewetter, Fremdwörterbuch. 1859. Hlw.
298 Kiesler, Balladen u. lyrische Gedichte. 1873.
299 Kilian, Allgemeines Künstlerlexikon oder Lebensbeschreibung

223 berühmter Künstler, Maler und Kupferstecher u. Anzeige
ihrer Werke. 3 Bde. in 223 Abth. 1792. Pp.

300 Kindt, Beim Sekt. Berl.
301 Kinder-Erziehung in uns. Tagen a. d. Lande. Landsh. 1845.
302 Kinder-Freuden, Bilder mit Reimen. Hlw.
303 Klassiker des Alterthums; eine Auswahl der bedeutendsten

Schriftsteller der Griechen u. Römer in neuer Uebers. Lfg.
1—20. Stuttg. 1853/54.

304 Klein, Englisch-deutsch und deutsch-engl. Taschenwörterbuch
m. Bezeichnung d. Aussprache. Eleg. geb.

305 Kleist, Hr. von, Ausgewählte Dramen, hersg. von K. Siegen.
2 Bde. Lpz. 1877. Lwd.

306 — Gedichte. 1826.
307 — Die Hermannsschlacht; Prinz Friedrich v. Homburg, hrsg.

v. K. Siegen. Lpz. 1877. Lwd.
308 — Ausgewählte Schriften, hrsg. v. L. Tieck. 4 Bde. in 1 Hfz.

1846.
309 Klopstock's sämmtliche Werke. 12 Bde. 1839. Lw.
310 Kluge, Etymologisches Wörterbuch d. dtsch. Sprache. 1883.

(10,50)
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I .311 Des Knaben "Wunderhorn. Alte deutsche Lieder ges. v. Achim
t. Arnim u. Clem. Brentano. Illustr. Ausg. mit Einleitung v.
G. Wendr. 2 Bde. 1876. Lw. (Wie neu). (10,—)

312 Knapp, Gesch. a. Niederrhein u. i. Westphalen. 1830. Hfz.
313 Knebel, Dr. H., Pranzös. Schulgrammatik. 6. Aufl. 1851.
314 Kobbe u. Cornelius, "Wanderungenan der Nordsee u. Ostsee.

2 Thle. M. 30 Stahlst. Hfz.
315 Koch, C. F., Prozess-Ordnung nach ihrer heutigen Gestaltung.

3. Aufl. Berl. 1855. Hfz.
316 Kohur, Heinrich Heine u. d. Frauen. 1888. (4,—) ~- ....."* " -~-
317 Kolb, Naturgeschichte des Thierreiches, in 80 color. Tafeln m.

50 Bogen Text u. 144 Holzschn. Stuttg. 1868. Fol. Hfz.
318 — Der heutige Stand der Impffrage. 1879.
319 Koch, G. A., Lateinisch-deutsches Handwörterbuch. 3. Aufl.

1865. Hlw.
320 König, Dondorf u. Söhne. Roman.
321 Theodor Körner's sämmtliche Werke. 2 Bde. Eleg. Lwd.
322 -------Von Streckfuss. 4 Bde. 1837. Lw.
323 — Leier u. Schwert; Zriny; .Rosamunde, hrsg. von Gottschall.

Lpz. 1868. Lwd.
324 Köster, D. poetische Litteratur d. Deutschen V.' ihrem Beginn

bis auf die Gegenwart. 1845. Hfz.
325 Kottenkamp, Dr. F., Vorschule d. Thierkunde. 1847. Hldr.
326 Kraft, F. K., Dtsch.-latein. Wörterbuch. 2 Bde. 1830. Hldr.
327 Krebs, J. Ph., Anleit. z. Lateinischschreiben. 10. Aufl. 1847.
328 — Deutsche Geschichte für Schule u. Haus. 3. Bde. 1853.
329 Krieg, Grundr. d. Römischen Alterthümer u. Literaturgesch.

M. 64 111. 1882.
330 Krippen-Kalender für 1854. IL Jahrg. mit Illustr. Lw.
331 Kubach, Heimatskunde der Rheinprovinz.
332 Kugler, B., Geschichte d. Kreuzzüge. Mit Illustr. 1880. Hfz.

(18,-)
333 Kürschner's Literaturkalender. 1883. Ldr.
334 Kurz, H., Handb. der poetischen Nationalliteratur d. Dtschn.

von Haller bis auf unsere Zeit. 1840. Hfz.
335 — Leitf. zur Geschichte der deutschen Literatur. IL Aufl.

1865.
336 La Bruyere, Die Charaktere oder die Sitten im Zeitalter Lud¬

wig XIV. a. d. Franz. übers, von K. Eitner. Hildbrgh. 1870.
Hldr.

337 Lafenestre, Georges, la peinture Italienne. Paris. Lwd.
338 Lamartine, A. von, Sämmtliche Werke. 4 Bde. Stuttg. 1839.

Hlbfrz.
339 — Harmonies. 1837. Lw.
340 — als Dichter, Redner, Geschichtsforscher u. Staatsmann von

Schwan. 1848.
341 — Raphael, übersetzt von Funck. 1849. Hldr.
342 — poete, orateur, historien, homme d'etat par A. R. de Mon-

geot. Brüssel 1840. Hldr.
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343 Langbein, A. F. E., Schwanke.
344 Lau, Die griechischen Vasen. 44 Tfl. Nach den Originalen der

Kgl. Yasensammlung in München. M. Einltg. von Brunn und
Krell. Gr. Fol. in Mappe. (56,—)

345 Leclercy, proverbes dramatiques. 3 tomes. Par. 1827. Hldr.
346 Legwarth, Jagdabenteuer. Ränke u. Schwanke im Jägerlatein.

(Humor. Prachtwerk). Mit 24 Photographien nach Originalen
von Strassgeschwandtner. Eleg. geb. m. Goldschnitt. (24,—)

347 Landwirtschaftliches Lehr- und Lesebuch. IL Aufl. 1862.
348 Leixner, Otto von, Die bildenden Künste. Stuttg. 1880. Lwd.

(6~)
349 Lenau's, Nikolaus, Dichterischer Nachlass. Stuttg. 1858. Hlw.
350 M. Lenzen, geb. di Sebregondi, Schloss u. Haide. IH. Folge.

2 Bde. 1877. (8,—)
351 Leonhard, C. C. von, Das Buch der Geologie. 2 Thle. mit

vielen Abbild. Lpz. 1855. Hldr.
352 Lessing's Werke. Hrsg. v. Eich. Gosche. Erste illustrirte Ausg.

3. Aufl. Bearb. von Eob. Boxberger. 8 Bde. Berl. 1884. Elg.
geb. Neues Exemplar.

353 -------In 6 Bndn. Berl. Lwd.
354 -------7 Bde. Elb. Elg. Leinwandbände.
355 — Minna v. Barnhelm, Emilia Galotti, Nath. d. "Weise. Hrsg.

v. H. Hettner. Lpz. 1868. Lwd.
356 — Nathan der Weise. Lwd.
357 Lewinsky, Bei den Grossen des Thrones und der Bühne.
358 Ley, Die Kölnische Kirchengeschichte im Anschluss an die

Geschichte der Kölnischen Bischöfe und Erzbischöfe. 3 Thle.
1882. (12,—)

359 Deutsche Lieder zu Schutz und Trutz.
360 Liederbuch, vaterländisches. Hldr.
361 Lindau, P., Theater. IL Aufl. 1873.
362 Lindenberg, Federzüge. Heitere und ernste Geschichten.
363 Littrow, Die Wunder des Himmels oder gemeinfassliche Dar¬

stellung d. Weltsystemes. 5. Aufl. M. Holzschn. 1866. Lwd.
(19,-)

364 — Atlas des gestirnten Himmels. 19 Thle. mit Text. Stuttg.
1866. Hlw.

365 Livii Patavini historiarum libri. 5 tom. Lips. 1829. Hldr.
366 — Römische Geschichte übers, von Ostertag. 10 Bde. Frkft.

1790—98. Pp.
367 Löbner, Lexikon des Handels- u. Gewerberechts f. Kaufleute

u. Gewerbetreibende. Lpz. 1882. (5,50)
368 Lopez, G. de, Der ächte kleine Spanier. 1876.
369 Lübke, Vorschule zum Studium der kirchl Kunst. M. 226 111.

Eleg. geb. (7,50)
370 Macaulay, The history of England. 10 voll. Tauchnitz-Edit.

Bd. 1—5. Hfz.
371 Die französischen Maler des 18. Jahrhunderts. Eine Sammlung
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ihrer bedeutendsten Werke in Photographie-Druck mit Einig,
von Wurzbach. Stuttg. 1879. Fol. Lw. (105,—)
Manso, Geschichte des preuss. Staates 1763—1815. 3 Bde.
1835. Hfz. Schönes Exemplar. (15,—)
-------1856. Hfz.
Manz, G. J., Erinnerungsblätter aus meinem Leben 1808 bis
1880. Rgsb. Lw.
— Die gold. Hochzeitsfeier d. Herrn Gr. J. Manz zu Regens-
burg 1881. Lw.
— Die gold. Jnbelfeier der Firma Gr. J. Manz, 1. Juli 1880.
Lwd.
Das Märchenmodel!.Illustr. 1886.
Martin, Naturgeschichte, mit 218 kolorirten Abbild, auf 28
Tun. 1852. Hldr.
— Naturgeschichte des Menschen, mit 239 Abbild., übers, v.
Moritz und Thomä. 1844. (6.—)
Martinslieder, hrsg. von A. Gänserich. Lw.
Matthia, A., In seinem Leben und Wirken. 1845
Matthisson, F. von, Gedichte. Köln 1816. Pp.
Maurenbrecher, Karl V. und die deutschen Protestanten 1545
bis 1555. Dü83. 1865. Hfz.
Mayeux, Henri, La composition decorative. Paris. Lwd.
Maza, A., Gesch. d. französ. Revolution, übers, v. Scherer.
2 Bde. 1842. Hldr.
Mecklenburg, A., Diderota Romane und Erzählungen. Berlin
1866. Hlwd.
Galante Memoiren August d. Starken.
Mendelssohn, Moses, Phädon, Jerusalem, herausgeg. v. A. Bo-
dek. (Bibl. der deutschen National-Literatur). Lpz. 1869. Lw.
Menzel, Geschichte der Deutschen. 5 Bde. V. Aufl. Stuttgart
1856.
— Geschichte der neuesten Jesuitenumtriebe in Deutschland
(1870—72). Stuttg. 1873. Hlw.
— Allgemeine Weltgeschichte von Anfang bis jetzt. 12 Bde.
1863. Lw.
— Dr. W., Literaturblatt. Jahrg. 1852—54. 3 Bde. Hldr.
Merres, Handbuch für den materiellen Gebrauch des Militair-
Wochenblattes v. 1848—1867. 1873. Hlw.
Meyer's Deutsches Jahrbuch f. d. polit. Geschichte. 1879 bis
1880. Lpz. Lw.
Mezler, J. G., Musterbeispiele. 1861. Hldr.
Michelet, C. L., Das System d. Philosophie, Logik, Dialektik,
Metaphysik. 3 Bde. 1876. Hfz. (42,—)
Miles Plinz, Streifzüge in Island. 1855.
Miniatur-Bibliothek d. deutschen Clas3iker. 168 Bdchn. Hldbh.
Bibl. Inst. 1839—43. Geb.
Minquet, P. P., Meditationes. 1873. Lw.
Mitschel, O. M., Populär Astronomy. Lond. 1862. Lw.
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401 Mittheilungen a. Perthes' geogr. Anatalt von Dr. Petermann.
1859—60 u. Ergänzungsband 1860/61. 4. Hfz. 5 Bde.

402 Mohr, W., 18.Monate in Spanion. 1881. (4,—)
403 Moleachott, J., Georg Förster, d. Naturforscher d. Volks. 1855.
404 Monatsschrift fllr rheinisch-wesfphälischa Geschichtsforschung und

Altertumskunde, hrsg. v. R. Pick. I— Vit. Jahrg. 1875-81,
nebst der Fortsetzung WestdeutscheZeitschrift für Geschichte u.

jj* Kunst, hersg. von Hettner und Lamprecht. I. — VII. Jahrgang
1882—88. Ohne Correspondenzblätter.

405 Montanus, Die deutschen Volksfeste, Volksbräuche und der
deutsche Volksglaube in Sagen, Märlein u. Volksliedern. Bei¬
trag z. vaterl. Sittengesch. 4. (3,75)

406 Morel, P. Gall, Spruchverse. 1859.
407 — Gedichte. 2 Bde. 1852/59.
408 Morgenblatt für gebildete Leser. 29. Jahrg. 52 Hefte. Stuttg.

1855.
409 Moufang, Das Verbot der Ehen zwischen nahen Verwandten.

1863. Cart.
410 Mügge, Th., Toussaint. Roman. 5 Bde.
411 Müller, Biograph. Künstlerlexikon. (6,—)
412 — J. v., Geschichte der Schweiz. Eidgenossenschaft. 15 Bde.

Lpz. 1825. Hldr.
413 — Sämmtliche Werke. 12 Bde. 1811. Hldr.
414 Maler Müller, Dichtungen, hrsg. v. H. Hettner. 2 Bde. Lpz.

1868. Lwd.
415 Müller, Wilh., Ausgewählte Gedichte. Lpz. Geb.
416 -------Lpz. 1864. Cart. lose. (2,—)
417 — v. Königswinter, zum stillen Vergnügen. Künstlergeschicht.

2 Thle. 1865. (9,—)
418 Müller-Widmann, Neue Trutznachtigall. 1869.
419 Munk, E., Gesch. der römischen Literatur, bearb. v. Seyffert.

2 Bde. 1875. Hfz. (11,50)
420 Münch, E., Sämmtl. Dichtungen. 1841. Lw.
421 Museum der modernen Kunstindustrie. Muster-Sammlung von

hervorragenden Gegenständen der letzten Weltausstellungen v.
London u. Paris. 1873. 4. (12,—)

422 Muth, F. A., Rosen der Heide. Lieder. 1885.
423 — Waldblumen, Lieder. 1872.
424 Deutsche Nationallitcatur, hersg. von Kürschner. Lfg. 1—401.

1890. (202,—)
425 Naturgeschichte, populäre d. drei Reiche von Beudant, Milne-

Edwards, v. Jussieu. Zoologie 4 Thle., Botanik 6 Thle., Mi¬
neralogie u. Geologie 4 Thle. Stuttg. 1844.

426 — f. d. Jugend, illustr. Frbrg. 1865. Cart.
427 Naturlehre, populäre, von Becquerel. 9 Thle. Stuttg. 1845.

(Ergänz, z. obigem).
428 Nibelungenlied v. M. A. Niendorf, mit 20 Illustr. Berl. 1854.

Hlwd.

k
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429 Das Nibelungenlied, übersetzt v. G. 0. Marbach, m. Holzschn.
v. Bendemann u. Hübner. 4. Festausgabe. Lpz. 1840. Hld.

430 Norrenborg, Dr. P., D. Dilettanten-Bühne. I. Heft. 1877.
431 Obermüller's deutseh.-keltisches gescbichtl. geograph. Wörter¬

buch. 2 Bde. 1872. Hfz. Vergriffen.
432 Oncken, Das Zeitalter Friedrichs des Grossen. Mit Illustrat.

I. Bd. 1881. Hfz. (24,—)
433 Opern-Bibliothek. 15 Bde. in 5 Hfz. geb., enthaltend die be¬

kanntesten Opern in vollst. Klavierauszug mit Text.'
434 Osenbrüggen, E., D. Schweiz i. d. Wandelungen der Neuzeit.

1870.
435 Oetker, F., Helgoland. Schilderungen u. Erörterungen. 18ot/T"

Hfz. (9,-)
436 P. Ovidii Nasonis quse supersunt. 3 tom. Lip3. 1828.
437 Pagenstecher, Die Insel Mallorka. Lpz. 1867. (3,75)
438 Papastamatopulos, Studien z. alten griech. Musik. 1878.
439 The Parents cabinet of amusement and instruction. 2 Bde.

Cart.
440 Paris. Reiseführer v. Woerl. 1878. Lw. Plan v. Paris.
441 Passow, Handwörterbnch der griechischen Sprache. 2 Bde.

1831. Hfz.
442 Pecht, Deutsche Künstler des 19. Jahrh. Studien u. Erinner.

2—4. Reihe. 1881—82. (16,50)
443 Silvio Pellico's sämintl. Werke. Dtsch. von Kannegiesser und

Müller. 1835. Pp.
444 Petöfi, AI., Gedichte. Lpz. (Reclam.) Eleg. Lwd.
445 Peusens, F. O, Hl. Gesch. der Römischen Kaiser von Cäsar

bis auf die Neuzeit. 2 Bde. in 1 Bd. Wien 1872. Lwd. (18,-)
446 „Pfennig-Magazin für Gesang u. Guitari-e," redigirt v. Arnold.

. I. Jahrg. 1. u. 2. Bd. Cöln 1834. Pp.
447 Pflug, Dr. F., Das preuss. Landwehrbuch, illustr. v. L. Bleib¬

treu. 1863. Hlw.
448 Philippson, Das Zeitalter Ludwigs d. XIV. Mit Illustrat. 1879.

Hfz. (24,—)
449 Pindari Carmina. Lips. 1829. Hldr.
450 Pitaval, Nachtbilder.
451 Plinius des Jüngern Werke, übrs. v. Dr. Schott. Stuttg. 1827.

Cart.
452 Ploetz, Dr. K., Syllabaire francais. 19. Aufl. 1886. Cart.
453 Polko, Elise, „Vesta." Taschenbuch für Deutschlands Frauen

u. Jungtrauen. III. Jahrg. mit Lichtdrucken. Lpz. 1881. Lwd.
mit Goldschnitt. (5,—)

454 Ponge, 100 Gespräche in franz. und deutscher Sprache. Berl.
1839.

455 Ponsard, Lucretia, Übers, von Nielo. 1844.
456 Postel, E., Naturlehre. 1872. Hfrz.
457 Prell, Gedichte. 1860. Lw.
458 Prott, Rüdiger von Bechlaren, Trauersp. 1830.
459 Prutz, R. E., Der Göttinger Dichterbund. Lpz. 1841. Hld.
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460 Pütz, W., Hist.-geogr. Schulatlaa. I. Abtk. Alte Welt. 10 col.
Karten. Mit Text. 2. Aufl. 1881.

461 -------2. Abth. Mittlere u. neuere Zeit. Mit Text. 9 Karten.
1859. Hldr.

462 Raabe, Die Chronik d. Sperlingsgasse. Mit Illuatr. t. Bosch.
Berl. 1888. Lwd.

463 Racine, Athalja, bearb. v. Dr. C. Dielitz. 1829.
464 Racowitza, Meine Beziehungen z. Perdin. Lassalle. 11. Aufl.
465 Raumer, R. v., D. Aspiration und Lautverschiebung. 1837.
466 Reber, Gesch. der neueren deutschen Kunst v. Ende des vor.

Jahrhndrts. bis zur Wiener Ausstell. Stuttg. 1876. Lw. (16,-)
467 — Kunstgeschichte des Alterthums. M. 250 Holzschn. Leipz.

1871. Hfz. (9,—)
468 Redwitz, 0. v., Philippine Welser. Schausp. 1883.
469 — Amaranth. 1850.
470 Reinhard, Faust. 1848.
471 (Reinkens, Pastor), Das Paradies der Kindheit. Aus d. Tage-

buche Reginhard's. Hrsg. v. Aegid. Waldner. Mn3t. 1877. Hfz.
472 Renz, Dr. W. Th. v., Die Heilkräfte der sogen, indifferenten

Thermen insbes. b. Krankh. d. Nervensystems. 1. Thl. 1879.
473 Reuter, Fritz, Sämmtl. Werke in 7 Bänden. 1888. Lwd.
474 Rheinlands Wunderhorn. Sagen, Geschichten u. Legenden, auch

Ränko u. Schwanke aus den alten Ritterburgen, Klöstern und
Städten der Rheinufer u. d. Rheingebietes von d. Quelle bis
zur Mündung. Hrsg. v. C. Trog. 15 Bde. Eleg. Lwbd.

475 Ringeis, Drei Monate in Spanien. 1875.
476 — Die Sibylle von Tibur. 1858.
477 Rittershaus, Am Rhein und beim Wein. Lpz. 1885. Lwd.
478 Roma sotterranea. D. röm. Katakomben v. Kraus. 1873. Hlw.
479 Roquette, 0., Waldmeister's Brautfahrt. Stuttg. 1873. Cart. m.

Goldschn. (2,—)
480 ------- geb.
481 Roth, R., Heinrich Pestalozzi. 1880. Pp.
482 Rotteck, C. .v., Allgem. Weltgesch. Bd. V. Von der grossen

Völkerwanderung bis zur Entd. v. Amerika. Bd. VI. Von der
Entd. Amerika's b. z. franz. Revolution. 18-17. Pp.

483 Rousseliere, Don Carlos. Liege 1855.
4.84 Royer, A., Aus der russischen Gefangenschaft. 1855.
485 Ruppert, Handbuch d. allgem. Weltgeschichte f. alle ^Stände.

Bearb. n. Altzog, Annegarn, Wiedemann u. A. 2 Bde. M870.
Hfz.

486 Rutari, Berlin in Freud u. Leid.
487 Sachs, Sammlung v. arithmet. Auflösungen algebraischer Auf¬

gaben. 1855.
488 Saint Pierre, Paul und Virginie mit 2 Abbild.
489 — Paul et Virginie. Leips.
490 Sandmeier, Lehrb. d. Naturkunde, mit vielen Abbld. 2 Bde.

in 1 Hfz. II. Aufl. 1850.
491 Sanson, H., Memoires des Sanson. Paris 1864. 15 Bdchn.

A
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492 Saphirs Konversations-Lexikon für Geist, Witz und Humor.
Neu bearbeitet von P. Jocosus. Lwd.

493 Sauer, C. M., Spanische Grammatik. LT. Aufl. 1870. Hld.
494 Schäfer, Gesch. d. deutschen Literatur. 2. Aufl. v. Muncker

mit 12 Miniatur-Bildern. 1885. Geb. (10,50)
495 Schaubach, Salzburg, Obersteiermark, die östreichischen Ge¬

birge u. d. Salzkammergut. 2. Aufl. 1865. (5,—)
496 Schematismus d. deutschen u. d. dtsch.-sprechenden Priester.

1882.
497 Schenkl, Deutsch-griech. Schul-Wörterbuch. 1866.
498 Scherr, J., Allgemeine Geschichte der Literatur. 7. Aufl. 2

Bde. 1887. Lw. (15,—)
499 Schiller's sämmtl. Werke. Bd. 2. 4. 6. 7. 9. 10. 11. 12. Cotta

Stuttg. 1838. Hldr.
500 -------in 12 Bänden. Berl. Lwd.
501 Schiller's Werke. Hrsg. von Boxberger. Neue illuslr. Ausgabe.

6 Bde. Eleg. geb. Wie neu.
502 Schiller, Wilhelm Teil. Hersg. v. M. Carriere. Lpz. 1871. Lw.
503 Schlömilch, Dr. O., Geometrie d. Maasses. V. Aufl. Lpz. 1874
504 Schlosser, Gesch. d. 14. u. 15. Jahrh. 2 Bde. 1839. Hfz.
505 — Geschichte der Weltbegebenheiten d. 14. u. 15. Jahrhund.

2 Bde. 1841. Hfz.
506 Schmidt, Deutsch-griech. Handwörterbuch. 2. Aufl.
507 — nouv. dictionnaire Russe-Francais et Francais-Russe. 1872.
508 — Franz.-dtsch. u. Dtsch.-franz. Wörterbuch. Hfz.
509 — Dr. Jul., Charles Dickens. 1852.
510 Schmidt-Cabanis, Der grosse Struwelpeter für Kinder von 17

bis 77 Jahren.
511 Schmucker, Vermischte chirurg. Schriften m. Stahlst. Worms

1784. Ldr.
512 Schnaase, Geschichte der bildenden Künste bei den Alten. IL

Bd. Griechen u. Römer. Düss. 1843. Pp.
513 Schneider's Handwörterbuch der griech. Sprache, hrsg. v. Dr.

F. Passow. 4. 2 Bde. Lpz. 1826.
514 Schoedler, Dr. F., Das Buch der Natur. Bd. I. Physik, phy-

■ sik. Geographie, Astronomie u. Chemie mit 361 111. 1865.
515 — Das Buch der Natur. 10. Aufl. 1856. Hldr.
516 Schoppe, Diaetetik der Stimme. 1887.
517 — Vorträge f. Mütter I. Convulsionen d. Kinder. 1888.
518 Schorn, Dr. W., Geschichte Griechenlands. 1833.
519 — Dr. P., Leitf. der Mineralogie mit 81 Holzschn. 1870.
520 Schroederi, Dr. Joh., Vollständige u. nutzreiche Apotheke, das

ist kostbahrer Artzney-Schatz, nebst D. F. Hoffmann's herzl.
Anmerkungen, hrsg. v. G. Daniel Koschwitz. Nrnb. 1693. Fol.

521 Schrott, Dichtungen m. Vorw. v. 0. v. Redwitz. 1860. Hld.
522 Schücking, L., Immortellen. Novellen. 1887.
523 — Sklaven d. Herzens.
524 — Wilderich.
525 — Ein ehrlicher Mann.
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525aSchulte, Dr. J. F., Lehrb. der deutschen Reichs- und Rechts¬
geschichte. 1860.

526 Schultz, Alwin, Kunst und Kunstgeschichte mit 82 Vollbild,
und 162 in den Text gedruckten Abbild. Pracht-Ausgabe. 2
Bde. in 1 Lwdb. mit Goldschnitt. (25,—)

527 — Kunst und Kunstgeschichte. Eine Einführ, in [d. Studium
der neueren Kunstgeschichte. 2 Thle. Architektur u. Plastik,
Malerei u. vervielf. Künste. M. 244 Abbil. Lpz. 1884. Eleg.
geb. m. Goldschn. (5,—)

528 — Dr. F., Lateinische Sprachlehre. IX. Aufl. 1881.
529 Schwaneberger, Briefmarken-Sammelbuch. M. 2700 Markenab-

bildg. etc. 4. Pp. (7,—)
530 Schwann, Der Godesberg u. d. Ära Ubiorum des Tacitus in

ihrer Beziehung zu d. Castra Bonnensia 1880.
531 — Wo war das Lager der ersten und zwanzigsten Legion z.

Zeit des Germanicus ? 1881.
532 Schwarck, Das Gesetz über die Presse vom 12. Mai 1851.

1862.
533 Gräfin Schwerin, Im Wechsel der Zeiten.
534 Schwind, M. v., Aschenbrödel. Holzschnitt-Ausgabe 1873. Fol.

Gebdn.
535 — Das Märchen von den sieben Raben. Holzschnitt-Ausgabe.

1873. Fol.
536 Scott, Walter, poetical works. Par. 1838. Hfz. gr. 8. Schöne

Ausgabe.
537 — The poetical works. 1826. Pp.
538 Scriptores rerum Germanicarum J. M. Heineccii et J. G.

Leuckfeldi cum variis diplomatibus et indicibus in unum Vo¬
lumen collecti. Fol. Francofurti 1707. Ldr.

539 Seidl, Wanderungen durch Steiermark. Mit 30 Stahlst. Hfz.
540 — Wanderungen durch Tyrol und Steiermark. Mit 30 Stahlst.

Hfrzbd.
541 Seneca des Philosophen Werke. 17 Bändchen, in 2 Hlwdbdn.

1828-51.
542 Seraphin, Franz, Moderne Walpurgisnacht, didactisches Ge¬

dicht. 1882. Lwd.
543 Shakespeares dramatische Werke, übers, v. Schlegel u. Tieck.

8 Bde. 1844. Lw.
544 — sämmtliche dramat. Werke. 12 Bde. in 6 Bdn. Geb. Pp.

Leipzig.
545 — — übersetzt von v. Schlegel u. Tieck in 12 Bndn. Berl.
546-------8 Bde. 1879. Lw.
547 -------12 Bde. Eleg. Lwdbe.
548 Sheridan, R. B., The dramatic works. 1848. Lw.
549 Siegmund, Naturgesch. der 3 Reiche. Mit 600 111. (13,50).
550 Sivers, J. v., Ueber Madeira und die Antillen nach Mittel-

Amerika. Reisedenkwürdigkeiten. 1861. Hfz.
551 Socin, Johann Jacob Sprengs Idioticon Rauracum. 1888. (2,-)

N.v
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552 Sohr, Dr. K., Vollst. Hand-Atlas über alle Theile der Erde.
4. Aufl. 73 Tfln. (9 Tfln. fehlen). Yiele Bl. lose und einger.
1848.

553 — Berghaus, Hand-Atlas über alle Theile der Erde. Ausgabe
in 100 Karten. 1880.

554 Soyer's Shilling cookery for tho people. London 1866. Cart.
555 Speier, Mit der Kutte und im Frack.
556 Spindler, Carl, Das belletristische Ausland. 39 Bdchn. in 10

Hlwb. 1843/44.
557 — 'Vorgissmeinnicht für das Jahr 1845.
558 Spitz, Lehrbuch der ebenen Geometrie mit 250 Holzschnitten.

1875. Hldr.
559 — Lehrb. der Stereometrie, illustr. mit Anhang. IV. Auflage.

Lpzg. 1875.
560 Stahr, Tiberius. Berl. 1863. Hfz.
561 Stern, A., Geschichte der Revolution in England. Mit Illustr.

1885. Hfz. (9,—)
562 Sternhagen, Dr., Der kleine Däne. 1850.
563 Stökl, In Untreue treu.
564 Stolles, Conr., Thüring.-erfurtische Chronik von Dr. L. P.

i Hesse. 1854.
565 Streckfuas, Dorenberg. Erzählg.
566 — Der verlorene Sohn. (1,50)
567 — Ein Thaler. Kriminal-Novelle.
568 — Die wilde Toni. Novelle. (2,—)
569 Sugenheim, Geschichte des deutschen Volkes u. s. Kultur von

den ersten Anfängen histor. Kunde bis zur Gegenwart. 3 Bde.
1866. (24,—)

570 Suttner, B. v., Inventarium einer Seele. 1883. (6,—)
571 Swift, voyages de Gulliver av. Illustr. Par. Quantin. Lwd.

Schöne Ausgabe mit farbigen Bildern. (22,—)
572 Tacitus Werke, übers, von Gutmann. 2 Bde. Stuttg. 1831/34.

Pp.
573 ------- III. Aufl. 2 Bde. Stuttg. 1859. Hldr.
574 Tann-Bergler, Wiener Guckkastenbilder. (2,—)
575 Tarnowsky, B., Die krankhaften Erscheinung, d. Geschlechts¬

sinnes. E. forensisch-psychiatr. Studie. Berl. 1886. (3,—)
576 Neues Taschenwörterbuch der dänischen u. deutsch. Sprache.

1867. Hfz.
577 — der schwedischen und deutschen Sprache. Hfz.
578 Ta3so, Befreites Jerusalem, dtsch. von Duttenhoier. 1812. Hld.
579 Taubert, Des Kinde3 Schatten, Novelle.
580 Tegner, Die Friethiofs-Sage. 1844.
581 Temme, Ein Gottvertrauen.
582 — Der gute Herr.
583 Terentii Afri, Comcediffi. 1819. Pp.
584 — Andria. 1838.
585 Thackeray, W. M., Rebecca u. Eowena, mit 8 Illustr.
586 Das Thal v. Almeria. Erz. v. Verf. des Beatush. 1866.

\
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587 Theuriet, Raymonde. Roman.
588 Thibaut, Taschenwörterbuch, dtsch.-franz., franz.-deutsch. IV.

Aufl. 2 Bd. 1825.
589 Thieme, Krit. Wörterbuch d. englischen und dtschn. Sprache.

2 Thle. 1855. Hfz.
590 Thiers, A., Geschichte der franz. Revolution, dtach. v. Jordan.

4 Bde. oder 20 Thle. 1845. Lw.
591 — hiBtoire de la Revolution francaise annotee p. Wouters. tom.

1_4. 7_io. 1845. Hfz.
592 Timbs, John, Things to be remembered. 1863. Lw.*
593 — The Year-book of Facta. 1866. Lw.
594 Titien, la vie et l'ceuvre de Titien par Georg. Lafenestre. Par.

Fol. Lw. Prachtwerk mit vielen Abbild. (100,—)
595 Trescher, Flatterfahrten. Ein berliner Skizzenbuch.
596 Tromlitz, Romant. Wanderungen durch d. sächsische Schweiz

mit 30 Stahlst. Hfz. /
597 Tschudi, D. Thierleben d. Alpenwelt. M. 111. 1875.
598 — — Naturansichten und Tierzeichn. aus der Schweiz. Lpzg.

1876. (6,—)
599 Uhland's Gedichte. 1837. Hldr.
600 Ulpius, Der Stammtisch. Humoreske. 1884. »
601 Ulysses, Das Mäichenmodell. Illustrirt. 1886.
602 Unflad, Die Schiller- und Goethe-Literatur in Deutschi. 1878.

(3-)
603 Universitäts-Mysterien. Humoresken v. einem Chinesen. (1,50)
604 Unterrichts-Briefe f. d. Selbst-Studium. Spanisch v. Zunarates

und Schmidt. 1—11. 13—16. 18—39. Brief. (18,—)
605 Unzer. D. J. A., Der Arzt. Medicin. Wochenschrift. V. Bnd.

1769.
606 Uphues, C, Reform d. menschl. Erkennens. 1874.
607 Usinger, R., Die Anfänge der dtschn. Geschichte. 1875. Hld.
608 Uzanne, 0., la francaise du siecle. Modes, moeurs, usages, av.

illustr. ä l'aquarelle de Alb. Lynch, gravees de l'eau-forte en
couleurs. p. Gaujean. Par. 1886. 4. Prachtwerk. (50,—)

609 Yalentini, dizionario portatile Italiano-tesdesco et ted. ital.
1870. Lw. (7,80)

610 Yalera, D. J., Pepita Jimenes, übers, v. Fastenrath. 1882.
611 Vega, logarith.- trigonometr. Handbuch. 16. Aufl. v. Bremiker.

1876. Hfz. (5,—)
612 Viebahn, Neue praktische holländ. Sprachlehre. 1842. Hldr.
613 Volks-Atlas über alle Theilo der Erde von Amthor und Iss¬

leib. 24 Tfln. 1869.
614 Vondel, Joost v. d., Luxifer, übers, v. Quadt. 1868.
615 Wagner, H., Malerische Botanik. Mit vielen Abbild, 2 Bde.

in 1 Hldr. 1861.
616 — Cryptogamen-lTerbarium. 5 Lfg. 1854.
617 — Führer in's Reich der Cryptogamen. 5 Lfg. 1853.
618 — Die Familien der Halbgräser und Gräser. 2 Abth. 1854.
619 — Gras-Herbarium. I. Lfg. 20 Gräser.
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620 Wagner, H., In die Natur. I. u. II. Samml. 2 Bdchn. 1853.
Hldr.

. 621 — Die Pflanzenwelt. 10 Lfg. 1856/58. (Lfg. 1 fehlt).
622 — Der Tod. 1855.
623 — M., Lehr- und Lesebuch. 1835.
624 — E., Die Meistersinger von Nürnberg. 1877.
625 — Der Ring der Nibelungen. 1876.
626 — Die Walküre. 1876.
627 Weale, W. H. J., Bruges et ses environs. 1864.
628 Weber, Dr. E., Die Impffrage und das Impfgesetz. 1881.
629 — F. A., krit. erklär. Handwörterbuch der deutsch. Sprache.

1845. Hfz.
630 Weeg, Dr. P., Engl. Chrestomathie. 1856.
631 Weinholz, A., Immortellen in Sonetten a. d. Bonner Friedhof.

1888. (1,-) *
632 Weiss, Kostümkunde. I. Altertum. Mit 538 Fig. Stuttg. 1860.

Hfz. (Tracht, Bau u. Geräth).
, 633 ------- II. Mittelalter (4—14. Jahrh.) (Tracht u. Geräth). Mit

336 Fig. Stutt. 1864. Hfz.
634 -------IH. Tracht und Geräth vom 14. Jahrhndt. bis auf die

Gegenwart. Mit 418 Fig. Stuttg. 1872. Hfz.
635 Wellnau, Unsere Kinderwelt. Humoristika.
636 Welt, Alte und neue. 111. kathol. Monatsschrift. 8. Jahrgang.

Einsied. 1874. Hlw. (6,40)
637 — Die illustrirte. 4. Jahrg. 1856.
638 Wernick, Handb. der Gesch. der Nationalliteratur. 1857. Lw.
639 West, C. A., Donna Diana. 1823.
640 Westminster Abbey, its monuments and curiosities. 1851.
641 Wickede, Geschichte der Kriege Frankreichs gegen Deutschi,

in den letzten 3 Jahrh. 2 Bde. 1874 Hlw.
642 Widdern, Ebbe und Fluth. Erzählg.
643 — Altjungferchens Geburtstag.
644 Wiener, A., Der Zinseszins und Rentenrechnung. 1864.
645 Wille, Elisa, Stillleben in bewegter Zeit. 3 Bde. Lpz. 1878.

Lwd.
646 Willkomm, Dr. M., Das Wunder des Mikroskops. 1856. Hld.
647 Wirtgen, Ph., Leitf. für den Unterricht in der Botanik. 1839.
648 Wochenbände. 12 Bde. Stuttg. 1847. Hlw.
649 Wohlfahrt, Fr., Moralisch- realistisches Allerlei von Zola und

Andern.
650 Wolff, Till Eulenspiegel redivivus. Berl. 1888. Lwd.
651 — Lurlei. Berl. 1886. Lwd.
652 — Der Rattenfänger von Hameln, mit Illustr. von P. Grot

Johann. Berl. 1888. Lwd.
653 — Tannhäuser. 2 Bde. Berl. 1818. Lwd.
654 Wollheim, Dr. A. E., Prakt. spanische Sprachlehre. 1846.
655 Yorick's empfindsame Reise durch Frankreich und Italien.

Hamb. 1769.
656 Illustrirte Zeitung. 1853. I. u. IL Bd. Hldr.
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657 Zeitung, Illustrirte. 32. Bd. Lpzg. 1859. 1. Semester. (12,—j
Lwd.

658 Illustrirte Zeitung. 69. Bd. Juli-Dezember. 1877. Leipz. (12,-)
Hfr.

659 Zschokke, Reise-Erinnerungen aus Spanien. 2 Thle. Ld. (7,-)
660 — Reise-Erinnerungen aus .Süd-Frankreich. Ld. (4,—)
661 Handbuch der engl. National-Literatur, von Profess. Herrig.

1854. Hld.
662 Paul's, Jean, sämmtliche "Werke. 65 Bnde. geb. in 24 Bndn.

Hlw. 1826—38.
663 Plautus, Lustspiele, dtsch. v. Binder. 4 Bde. Stuttg. Hlbfrz.

(10,10)
664 Lucretius Carus, v. d. Natur d. Dinge, dtsch. v. Binder. 1868.

Hfz. (2,10)
665 Curtius Rufus, v. d. Thaton Alexanders d. Grossen, übers, v.

Siebeiis. Stuttg. Hfz. (3,20)
666 Tacitus, Corn., Werke, dtsch. von Roth. 2 Bde. 1857. Hfrz.

(8,75).
667 Tibullus, dtsch. v. Binder. 1862. Hfz.
668 Dionysius Halicarnass. Romanarum Antiquitatum quse supers.

Grsece et latin. ex rec. A. Kiessling et Prou. Par. Didot 1886.
Gr. 8. (15,—)

669 Aeliani varia historia et fragmenta c. comment. J. Perizonii
ed. C. S. Kühn. 2 tomi. 1780. Hfz.

670 Aeneae Tactici comment. de toleranda obsidione ed. Orellius.
Lips. 1818. Hldr.

671 — comment. Poliorceticus ex rec. Herchen. 1871. (1,20)
672 Aeschines Reden, griech. u. deutsch. 2/3. Bdchn. 1859. Hlw.
674 Aeschylus Agamemnon mit Einltg. v. Nägelbach, bersg. von

E. List. 1863. Hfz.
675 -------mit Erl. von Enger. 1855. Hlw.
676 — Perser, erkl. von Teufel. 1875. (1,20)
677 — tragcedise rec. et comment. ill. M. P. S. Schütz. 4 voll. 1809

bis 11.
678 -------rec. G. Dindorfius. 1860. Hlw.
679 Fabulffi Aesopicte grsecse quse Max. Planudi trib. cur. Schäfer.

1820.
680 Agathite, Myr., historiarum 11. Y. rec. Niebuhrius Bonn® 1828.
681 Ammiar.i Marcellini rerum gestarum 11. XVIII. 2 tomi. Bi-

pont. 1786. Pp.
682 Analecta gtaeca minora ad usum tironum accom. c. not. A.

Dalzel inst. Bailey. 1835. Hld.
683 Anthologia lyrica ed. Mehlhorn. 1827.
684 Apollonii Alex., de constructiono orationis 11. IV. ex rec. J.

Bekkeri. 1817.
685 Aristophanis veapfe rec. Bothe. 1828.
686 Aristotelis metapitysica. Lpz. Tauchnitz. 1886.
687 Brandis, scbolia Graeca in Aristotelis metophysica. 1837. Hld.
688 Csesaris commentarii rec. Oehler. 1864. Lw.
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689 Celsi, Com., de medicina 11 VIII. ex reo. et c. notis L. Tar-
" gse. 2 vol. 1806. Hfz.

690 Ciceronis epistolse rec. Baiter. 2 voll. 1867.
691 — de natura deorum ed. Moser. 1821. Hfz.
692 — tusculan. disputat. Erkl. von Meissner. 1873. Hlw.
693 Claudiani Mamerti opera rec. et comment. crit. inst. A. Engel¬

brecht. Vind. 1885.
694 Bergk, Commcntarium de reliquiis comcedise atticee antiquse 11.

VIII. 1838. Pp. Vergriffen.
695 Curti Run de gestis Alex. Magni 11. VIII. ed. Baumstark.

1829. Pp.
696 J. Thasci Csecilii Cypriani opera omnia rec. et comment. critico

instruxit. G. Härtel. 3 vol. Vind. 1868.
697 Demosthenis oratio in Midiam grseca recens. scholia vetera an-

not. criticam et comment. ad. Meier. 1831. Pp. Vergiffen.
698 Dictys Cretensis s. Lucii Septimii Ephemeridos belli troiani

11. VI. rec. Dederich. Bonn 1834. Hfz.
699 Dionysii Halicarn. opera omnia. tom. VI.
700 Römische Elegiker, Auswahl a. Catull, Tibull, Properz. Erkl.

von Schulze. 1879. (1,80)
701 Ennodii opera omnia rec. et comment. critico instruxit G. Här¬

tel. Vind. 1882.
702 Epicteti manualo et Cebetis tabula graeca et lat. ed. Schweig-

hauser. 1798. Hfz.
703 S. Epiphanii (episc. Const.) Panaria eorumque anacephaleosis ad

veter. lib. recens. et cum latina Dion. Petavii interpret. et in-
tegr. eius animadv. ed. F. Oehler. 2 tomi. 1859. Hlw.

704 Erasmus Roth EcciesiastaB 11. IV. rec. Klein. Lps. 1820. Hfz.
705 Euripides tabula? rec. A. Kirchhoff. 3 vol. 1868.
706 — Medea. Erkl. v. Arnim. 1886. (1,50)
707 — Hippolitus. Erkl. von Barthold. 1880. (2,10)
708 — Hippolitus rec. Witzschel. 1843. Hfz.
709 J. Flori epitomre de Tito Livio bellor. 11. IL Lucii Ampelii

1. memoridis rec. "YVcelfflin. 1872.
710 Gaii, institutionum comment. IV. ed. Goeschen. 1824. Hfz.
711 Geographi, Grseci minores ex. rec. et cum. annot. G. Bern-

hardy. vol. I. 1828. Hfz.
712 Georgius Syncellus et Nicephorus ex. rec. G. Dindorfii. 2 vol.

1829.
713 Herodot, erkl. v. Abicht. 5 Bde. 1862/69. Hfz.
714 _ Cur. Dietsch. 2 vol. 1853. Hfz.
715 — erklärt von H. Stein. I. Bd. 1856. Lw.
716 Hesychii, Alexandrini Lexicon ex. rec. Maur. Schmidt. Ed.

Minora. Jena 1863.
717 Homer, Ilias mit Anmerkg, von Crusius. 1840. Hfz.
718 -------erkl. von La Roche. Thl. 4/5. 1870. Hlw.
719 -------Ed. A. Nauck. 2 Bde. 1875.
720 Nägelsbach, Anmerkungen zur Ilias. 2. Aufl. 1850. Hlw.
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721 Homer Odyssee, erkl. von Faesi. 2 Bde. 3. Aufl. 1855. Hfz. "
722 — Ilias, übers, y. Voss. 2 Bde. in 1 Hfzbd. Reutl. 1819.
723 Horatius. Uebers. und erl. von Ernesti. 2 Bde. Münch. 1825

bis 27. Hlw.
724 — Auswahl aus Horaz u. d. röm. Elegikern. Hrsg. und erkl.

von Hemme. Thl. I. Text und Einltg. Berl. 1886.
725 — Oden und Epoden. Erkl. von Kiessling. Berl. 1884. Cart.
726-------3. Aufl. Berlin 1889.
727 — Satiren und Episteln. Erkl. von Krüger. 2. Aufl. Leipzig

1856. Hfz.
728 — iterum rec. Luc. Mueller. Lips. 1881. Hlw.
729 — Bec. Luc. Mueller. Lips. Hlw.
730 — ed. Orellius. Ed. IL 2 vol. Tur. 1843/44. Hfz.
731 Horaz, Satiren und Episteln. Lat. mit metr. Uebers. u. Anm.

von J. S. Stodtmann. Leipz. 1855.
732 — Gebhardi, W., 'E. ästhet. Commentar zu den lyr. Dichtg.

des Horaz.
733 Minckwitz, J., Vorschule zum Homer. Stuttg. 1863. Hlw.
734 Horaz, "Weissenfels, 0., Horaz, s. Bedeutung f. d. Unterrichts¬

ziel des Gymnasiums und die Principien seiner Schulerklärung.
Berlin 1885.

735-Flavius Josephus. Grsece et lat. cur. Oberthür. 3 voll. Lips
1782—85. Cart.

736 Justinianus, Institutionis. Rec. P. Krueger. Bln. 1867.
737 Isokrates, Reden und Briefe. Uebers. und erl. von W. Lange.

1. Bd. Berl. 1798. Cart.
738 Kayaer, W. C, Historia critica tragicorum grsecorum. Gott.

1845. Hfz.
739 Titus Livius. Rec. Weissenborn. Lib. 24—140. 3 voll. Lips.

1851. Hlw.
740 M. Ann. Lucanus, de bello! civili. Cum. H. Grotii. Farnabii
741 Lucian. Uebers. von Pauly. 4 Bde. Stuttg. 1828—32. Hfz.
742 Lysias, Orationes. Ed. "Westermann. Lips. 1854. Cart.
743 — Ausgewählte" Reden. Erkl. von Rauchenstein. 4. Aufl. Bln.

1864. Cart.
744 Panegyrici veteres. Rec. et ill. W. Jaeger. 2 vol. Norimb.

1779. Hfz.
745 Phaedrus, Fabularum Aesop. librii V". Cum novo comment.

Burmanni. Mitavise 1773. Hfz.
745a— Fabulse Aesopise. Acc. Aviani fabula, P. Syri sontentise et

Dionysii Catonis. Argent. 1810. Hfz.
746 Piaton, Vertheidigungsrede de3 Sokrates und Kriton. Erkl. v.

Cron. Lpsg. 1857. Hlw.
747 Plautus. Rec. Schmieder. Gott. 1804. Hfz.
748 Polybius. Ed. Büttner. Wobst, vol. 1. 2. Lips. 1887/89.
749 L. Anneeus Seneca, opera omnia. Ed. stereot. 5 voll. Lips.

1832. Hlw.
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750 Sophocles. Rec. Dindorf. Ed. 4. Lips. 1866. Hfz.
751 — Uebers. von G. Thudichum. 2 Bde. in 1. Bonn 1827—38.

. Lwd.
752 —. Elektra. Erkl. von Schneidewin. 8. Aufl. Bjrl. 1882.
753 — König Oedipus. Schulausg. mit kdt. Anmeck. von Beller-

mann. Berl. 1857. Lw.
754 — Griech. und deutsch m. exeg. krit. Comment. v. F. Ritter.

Lpzg. 1870. Hfz.
755 — Oedipus a. Kolonos. Erklärt von Schneidewin. 8. Aufl.

Berl. 1884.
756 -------Erkl. von Bellermann. Lpz. 1883.
757 — Ebeling, H., Griech.-deutsches Wörterbuch zu Sophokles.

Leipz. 1869. Hlw.
758 Tacitus, Agricola. Rec. et ill. Kritzius. Ed. III. Berol. 1874. —

Germania. Rec. et ill. Kritzius. Ed. III. Berol. 1869. Hlw.
759 — —! Lat. und Deutsch und mit Anmerk. etc. von G. L.

Waleh. Mit Karte. Berl. 1828. Gart.
760 — Annalen. Erkl. v. Nipperdey. 2 Bde. in 1. (I. 4. Aufl.

1864, IL 2. Aufl. 1857.) Berl. Hfz.
761 — — Rec. brevique annot. instr. Franc. Rtttar. Borinse 1834.
762 P. Terentiua Afer. Ed. R. Klotz. 2 voll. Lips. 1838/40. im.
763 — — Eunuch und Phormio. Metrisch übers, von Köpfce.

Posen 1805. Cart.
764 — Phormio. Erkl. von Dziatzko. Lpz. 1874.
765 — D. Ruhnkenii in Terentii comoedias dictata. Bonnse 1825.

Hlw.
766 Theophanes. (Aus „Corpus scriptorum bist. Byzanh") 2 voll.

Bonnse 1839—41.
767 Thucydidcs. Erkl. v. Classen. 1. 2. Buch. Beil. 1S62/63. Hfz.
768 — Erkl. v. Krüger. 1. 2. Buch. Brl. 1860. Hlw. Durchschoss.'
769 — Ed. J. M. Stahl. 2 voll. Lips. 1873/74.
770 — Uebers. von Wahrmund. Stuttg. 1S64. Hlw.
771 Tibullus. Ex rec. Lachmanni exp'ic. R. Dissenius. 2 partes.

Gott. 1835. Hfz.
772 — Uebers. und erklärt von Strombeck. 2. Aufl. Gott. 1825.

Cart.
773 Xenophon, Anabasis. Erkl. von Vollbrechr. 2 Bde. 3. Aufl.

Lpz. 1865/67. Hfz.
774 _ Cyropädie. Erkl. von Hertlein. 2 Bde. Lpz. 1853. Hfz.
775 — Griechische Geschichte. Erkl. von Büchsenochütz. 2. Aufl.

Lpz. 1866—63. Hfz.
776 Baehr, J. C. F., Geschichte der römischen Literatur. 2. Ausg.

Carlsr. 1832. Hfz.
777 Bernhardy, G., Grundr. der röm. Literatur. 3 Aufl. Brnschw.

1857. Hfz.
778 Boetticher, Carl, Der Baumkultus der Hellenen. Mit 22 Taf.

(63 Abbild.) Berl. 1856. Lw.
779 Canina, L., Indicazioue topografica di Roma antica in corres-

pondenza dell' epoca imperiale. 4. ed. Roma 1850.
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780 Döring, E., Hellas. Geographie, Mythologie, Gesch. u. Cultur-
gesch. von Alt-Griechenland. Mit 140 Abb. u. 1 Karte. Frkf.
1876. Hlw.

781 Kraft u. Müller, Real-Schul-Lexicon. Neue Ausgabe. 2 Bde.
Hamb. 1864. Hlw.

782 Nicolai, Rud., Geschichte der ges. griech. Literatur. Magdeb.
1867. Hfz.

783 Niebuhr, B. G., Rom. Geschichte. 4. 5. Theil (röm. Geschieh,
v. 1. pun. Kriege bis zum Tode Constantins. 1. 2. Bd.) Jena
1844-45. Hfz.

784 Schiller, Herrn., Gesch. des römischen Kaiserreichs unter Nero.
Berlin 1872. (14,—)

785 Kaspar Hauser, oder Andeutung zur Enthüllung mancher Ge-
heimnis3e. Reg. 1837.

786 Lüthgen, Die Quellen und der historische Werth der fränk.
Trojasage. 1876.

787 Mering, E. F., Geschichte der Burgen, Rittergüter, Abteien und
Klöster in den Rheinlandon und den Provinzen Jülich, Cleve,
Berg und Westphalen. 11 Hefte n. Register. Köln 1836-55.

788 Virgilii Maronis opera. Ulm 1698.
789-------Lips. 1829.
790 Jacobi's Unterrichtsbriefe in der Stolze'schen Stenographie.
791 Testament nouveau de notro seigneur Jösus-Christ. Brux. 1851.

Hldr.
792 Voltaire, Hist. de Russie sous Pierre le Grand. Lpz. 1845. Lw.
793 Deslandes, Dr. L., Von der Onanie nach dem Franz. von Dr.

Schenck. 1835.
794 Cassius Dio's römische Geschichte, übers, von D. L. Tafel.

Stuttg. 1831—44. 16 Bde. in 3 Hldb.
795 Körner's sämmtlicheWerke, illustrirte Ausgabe in 2 Bd. Lw.

Berlin 1885.
796 Agreda, Maria von, Die geheimnissvolle Stadt Gottes, oder

göttliche Geschichte des Lebens der heiligsten Jungfrau Maria
wie Bie der seligen Klosterjungfrau Maria von Agreda offen¬

bart wurde, bearb. von L. Carus. 2 Bde. — Die Schwester
Maria von Agreda und Philipp IV., König von Spanien Brief¬
wechsel, dtsch. von Clarus. 1856. Hfz.

797 Alexander Nat., historia ecclesiastica veteris novique testamenti
opera et studio C. Roncaglia c. animadv. J. D. Mansi. 16
voll. Bergh. 1785—89. 4. Hldr.

798 Kirchlicher Amtsanzeiger für das Bisthum Trier. 1853—1871.
4. Hlw.

799 Analecta Bollandiana ed. C. de Smedt, G. van Hooff et Jos. de
Backer tom. 1—4. Par. 1882—85. Hldr.

800 Anderson, Des verbesserten Konsistionenbuchs d. alt. ehrwürd.
Bruderschaft der Freimaurer I. Thl. Geschichte des Ordens.
1783. Pp.

801 Andlaw, H. v., Der Aufruhr und Umsturz in Baden. 4 Thle.

\.
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in 3 Bndn. Freib. 1850—51. Angeb. Bekk, J. B., Die Bewe¬
gung in Baden 1848—49. Mannh. 1852. Cart.

802 Anaaldi, de Romana tutelarium deorum in oppugnationibus
k. urbium evocatione 1. Venet. 1753. Pp.

803 Arenda, über den Sprachgeaang der Vorzeit und die Herstell¬
barkeit der althebräischen Vocalmusik. 1867. Pp.

804 Avanzini, P., Erklärungen zur Constitution Apoatolic® sedis.
Ueber8. von H. Kömatedt. Münster 1873.

805 Baluffi, K. C, Das vormals spanische Amerika, aus dem reli¬
giösen Gesichtspunkte betrachtet, von seiner Entdeckung bis
1843. Bd. I. II. 1 Hlfzb. 1848.

806 Bamberger, L., Herr von Bismarck. 1868.
807 — Zur Naturgeschichte des franz. Krieges 1871.
808 Barruel, Denkwürdigkeiten zur Geschichte des Jakobiniamus.

2 Bde. 1806. Hldr.
809 Bartolino de Carfo Cseremoniale juxta ritum ßomanum. Rom

1874.
810 Baumann, Die Auabildung der Kehle zum Instrumente. Pp.
811 Bautz, Die Lehre vom Auferatehungaleibe nach ihrer positiven,

und apeculativen Seite dargeatellt. 1877.
812 De BeatisB. Petri apostolor. principis primatu, Bomano itinere

et episcopatu Franc. A. Zaccaria, Th. Mar. Mamachii, Petr.
Fogginii dissertationes. Romee 1872.

813 Beccaria, Caea., Ueber Yerbrechen und Strafen, übers, v. J.
Glaser. Wien 185J. Hfz.

814 Beer, Leben Abraham's nach der Auffassung der jüdisch. Sage.
1859.

815 Beisael (S. J.), Geschichte der Trierer Kirchen, ihre Reliquien
und Kunstschätze I. 1. 3/4 Hfz. 1887. (3,—)

816 Bellum musicale des Claudius Sebastianus Metensis. Uebrs. v.
R. Schlecht. Trier 1876.

817 Bendel, A., Der kirchl. Ablass in seiner histor. Entwickelung,
dogmat. Auffassung und prakt. Anwendung, n. e. Anhang üb.
das Jubiläum. 1847. Hfz.

818 Bergier, dictionnaire de theologie edition enrichie des notea p.
Gousset etc. 6 tomi. Par. 1868. Hlw.

819 Besänge, H., (O. S. B.) introductio in acta apostolorum crit.
hermeneutico-historica. Pap. 1782. 4. Pp.

820 — introductio in verua teatamentum critico-hermeneutico-his
torica. 2 voll. Styr. 1765. 4. Hfz.

821 Bintorim, Hermann der zweite Erzbiachof von Cöln. 1851
822 Lose Blätter a. d. Geheim-Archive der ruasischen Regierung

1882.
823 Bosizio, Die Geologie und die Sündfluth. Studie ü. d. Urge-

achichte der Erde. 1877. Hfz.
824 — Daa Hexsemeron und die Geologie. 1865. Hlw.
824 Brasch, Gesammelte Essays und Charakterköpfe zur neueren

Philosophie und Literatur Bd. II. Charakterköpfe. 1885,

Klng. ^
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826 Braun, Die Trojaner am Rhein. 1856. 4.
827 — Zur Geschiente der Thehaiachen Legion. 1855. 4.
828 Brecher, Das Tra^nscendentale, Magie u. magische Heilarten

im Talmud. 1850.
829 Brenner, Geschichtl. Darstellung der Verrichtung und Aus¬

spendung d. Eucharistie. 1824. Pp.
830 — Geschieht!. Darstellung d. Verrichtung der Taufe v. Christ,

bis auf unsere Zeiten. 1818. Hld.
831 Breviarium Monasticum Pauli Y. jussu editum, Urbani VIII.

et Leonis XIII. Auetor. recognitum, pro omnibu3 sub regula
S. S. P. Benedicti militantibus etc. 4 tomi. Tor. 1884. Ld.

832 Briefe über die gegenwärtige Lage Russlands. (11. April 1879
bis 6. April 1880). A. d. Russ. übers. Lpzg. 1881. (2,80)

833 Brück, IL, Das irische Veto. Mainz 1879.
834 Brunner, Seb., Die Kirche und die Synagoge. 1864.
835 Bucceroni, J., (S. J) Commontar. in constit. Benedicti XIV.

sacram,;nturn peenitentise. Lor. 1884.
836 Das Buch der Wahr- und Weissagungen. Eine vollständige

Sammlung aus den Schriften aller wichtigen Propheten und
Seher dr.t Gegenwart u. d. Vergangenheit. 2 Bde. 1850. Hld.

837 ,Dfs kleine Buch vom grossen Bismarck. Bern 1877.
838 Burchard a S. Matthseo, fida Angelorum custodia sive traeta-

tus brevis et curiosus. Monach. 1690. 4. Hfz.
839 Buschmann, Eine exegetische Studie ü. d. Logos d. Philo. 2

Thle. 1872. 4.
840 Buxtorfi patris synagoga judaica. 1680. Hfz.
841 Canali, B. A. M., doctrina catholica de septem ecclesise sacra-

mentis 11. VIII. compreh. in quib. res prseeipuse non solum ad
dogmata, sed etiam ad historiam criticam, chronologiam leges
civiles, ac ecc'esias orientalis, et occidentalis dtseiplinam pert.
ord. suo recens. Venet. 1734. Fol. Pp.

842 Cassel, P., Der Phönix und seine Aera. Ein Beitrag z. alten
Kunst-Symbolik und Chronologie. 1879.

843 — Geschichte der jüdischen Literatur. I. Abth. Die biblische
Literatur IL Tbl. Prophet. Literatur. 1873.

844 Catalogus codicum hagiögniphieorum bibl. Bruxellensis parsl.
Codices latini membranei tom I. cd. IJagiographi Bollandiani.

845 Centralblatt für Bibliothekwesen, hrsg. von Hartwig.
846 Seb. a. S. Christophoro, theologia histjrico-polemica. 2 tomi.

1751. Fol. Ldr.
847 — — theologia} juridico-canonioo-polemico-utilitate-moralis ex

sacra tridentina syuodo etc. pro confessariorum concinnat. 3
tomi. 1740. Fol. Ldr.

848 Colditz, F. E., Die Entstehung des manichäischen Religions¬
systems. Lpz. 1837.

849 Collius, Franc, de animabus paganorum 11. V. Edit. IL Med.
1738. 4. Pg.

850 Deutsches Cominersbuch. 5. Aufl. 1886. geb.
851 Conrad, Krit. Betrachtg. über die Freimaurerei. 1877.
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852 Conrad, Der Todeskampf. 1869.
853 — M. G., Französische Charakterköpfe. Studien nach der Na-

; tur. I. Serie. Hfz.
854 Das bischöfi. Convict in Trier und die Rechtsansprüche der

Kirche. 1882.
855 P. R. Cornely (S. J.), Introductio specialis in libros sacros novi

Testament! trad. in univ. pontif. German. 18880/1881. 4. Li-
thographirt.

856 — — in 1. sacr. vtteris testamenti 1881/82. 4. Lithogr.
857 Corona Mariana complecteus duodecim Yiridarii parthenii

Lilia. 1745. Hld.
859 Co3ta-Eossetti, J., Synopsis philo^ophiee moralis seu institution.

ethicse et iuris naturse. Oenip. 1883.
860 Couteulx de Canteleu, los sectes ot societes secretes politi-

ques et religieuses; essai sur leur histoiro. Par. 1863.
861 Ooze, R., essai d'insterprötation de l'apocalypse. 1872.
862 Cuno, J. G., Vorgeschichte Ronn. I. Thl. die Kelten. Leipzig

1878. Hlw.
863 Dahme, Geschtl. Darstellung . der jüdisch-alexandr. Religions-

Philosophie. 1834. Pp.
864 Dtckers, M., Hermann von Wied, Erzbischof und Kurfürst v.

Köln. 1840,
865 Diercks, Das moderne Geistesleben Spaniens. 1883. (5,—)
866 Dioterici, "W., Die Waldenser und ihre Verhältnisse zu dem

brandenburg.-preuss. Staate. 1831. Hld.
867 Döllinger, J. J. J., Muhammed's Religion. Eine hist. Betracht.

Reg. 1838. 4.
868 Drama, das, vom Ende des Rom. Kaiserthums und von der

Erscheinung des Antichrist*?, übers, mit Einleitung von G. v.
Zezschwitz. Lpz. 1878.

869 Drouven, Die Reformation in der Cölnischen Kirchenprovinz
zur Zeit des Erzbischofes und Kurfürsten Hermann V., Graf
von Wied. 1876.

870 Eckert, Der Tempel Salomonis d. h. General-Charte des Ar¬
beits-Planes des Reforniations-Buudes. 1855. 4.

871 — Die Mysterien der Ileidenkirche, erhalten und fortgebildet
im Bunde des alten und neuen Kindes der Wittwe. 1860. Hfz.

872 — Die geheimen oder Mysterien-Gesellschaften der alten Hei¬
denkirche bis zu der, im Bunde der Manichäer oder der alten
Kinder der Wittwe zum Zweck d. geh. Erhaltungen etc. gesch.
Umgestaltung. 1860.

873 — Magazin der Beweisführung für Verurtheilung des Frei¬
maurerordens. 1—3. Heft. 1855. Hfz.

874 — Der Freimaurer-Orden in seiner wahren Bedeutung, das h.
als ein Weltorden, Geheimbund ete. 1852. Uiw.

875 Ehrlich, Der Buddhismus und das Christenthum. 1864. (2,-)
876 Esdrrje 1. IV. arabice c. codice vaticano nunc prim. editus. ed.

Gildomeister. 1877. 4.
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879 Ess, pragm. krit. Geschichte der Vulgata mit Beziehung a. d.
Trident. Concil. 1824. Pp.

880 Fabritius, K. M. E., Ueber den herrschenden Unfug auf dtsch. j
Universitäten, Gymnasien und Lycäen, oder Geschichte der
akademischen "Verschwörung gegen Königthum, Christenthum
und Eigenthum. Mainz 1822. Hlw. Geb.

881 Falk, F., Die Druckkunst im Dienste der Kirche, zunächst in
Deutschland, bis zum Jahre 1520. Köln 1879.

882 Fava, A. J., Le secret de la Franc-Maconnerie. 2. ed. Par.
1883.

883 L. Favre, le pinson des colombettes suivi de : le chat sauvage
du Gor de Brayes. Par. 1876.

884 Ferrand, les trois demembrements de la Pologne. edition revue
par Ostrowski. 2 tomi 1865.

885 Ferrari, H., St. Thomse Aquinatis tractatus de prambulis ad
Judicium et de judicio et ipsum concomitantibus c. notis crit.
Leod. 1842.

886 Festschrift zur Begrüssung der 34. Versammlung deutscher
Philologen und Schulmänner zu Trier. 1879.

887 Findel, Geist und Form der Freimaurerei. 3. Aufl. 1880.
888 — Br. Schiffmann und die Landesloge in Deutschland. 1877.

(2-)
889 — Die Schule d. Hierarchie und des Absolutismus in Preuss.

1870.
890 — Geschichte der Freimaurerei v. der Zeit ihres Entstehens

bis auf die Gegenwart. 3. Aufl. 1870.
891 Floigel, Geschichte des semitischen Alterthums. Mit 6 Tafeln.

1882.
892 Floss, H. J., Dreikönigenbuch, die Uebertragung der hl. Drei¬

könige von Mailand nach Köln. 1864.
893 — Zum Clevisch-Märkischen Kirchenstreit. 1883.
894 — de animorum immortalitate disputatio philosoph. 1841.
895 Frank, Othmar, Ueber die indischen Verwandtschaften im

Aegyptischen, besonders in Hinsicht auf Mythologie. Münch.
1839. A.

896 Frantz, C, Das neue Deutschland. Beleuchtet in Briefen an
einen preussischen Staatsmann. 1871.

897 — D. Genesis der Bismarckschen Aera und ihr Ziel. 1874.
898 — Bismarckianismus und Friedricianismus. 187 3.
899 Freimuth, Phil., Das moderne Recht der Katholiken. Luc. 1873.
900 (Freimaurerei.) l'ordro des Franca-macons Trabi, et le secret

des mopses Revele avec figur. A:n8t. 1745. Ldr. Selten.
901 — Annales originis magni Gallilarum O. ou bistoire de la fon-

dation du grand orient de France. Par. 1812.
902 — Denkschriften über die geheimen Gesellschaften im mittäg¬

lichen Italien und insbes. über die Carbonari. Stuttg. 1822.
903 Das Freimaurerthum in seinen sieben Graden. 1857.
904 Die enthüllten Geheimnisse d. Freimaurerei aus den Papieren

eines alten Meisters. 2 Thle. 1862.
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905 Freymüller. (0. S. B.) Orpheus und sein Verhältniss z. Moses.
1858. 4.

906 Gaume, Die gegenwärtige Lage, oder die Trübsale, Bedräng¬
nisse, Pflichten und Tröstungen d. Katholiken unserer Tage.
1861.

907 Geiger, "Was hat Mohammed aus dem Judenthume aufgenom¬
men? 1833.

908 — Abraham Geiger's allgem. Einleitung in die "Wissenschaft
des Judenthums. 1875.

909 Geisberg, Die Pehme. 1858.
910 Ueber den Geist und die Folgen der Beformation, besonders

in Hinsicht der Entwickel. des europäischen Staaten-Systems.
1822. Pp.

911 L. Gerarchia cattolica, la cappella e la famiglia pontific. per
a. 1887.

912 Die neuen kirchl. Gesetz-Entwürfe. 1873.
913 Geschichte der französischen Revolution bis zur Stiftung der

Bepublik, von B. Bauer, Edg. Bauer und E. Jungnitz. I. u.
III. Bd. 1847. Hldr.

914 Geschichte der Staatsveränderung in Frankreich unter König
Ludwig XVI. oder Entstehung, Fortschritte und Wirkungen
der sogenannten neuen Philosophie in diesem Lande. 6 Bde. .
1833. Pp.

915 Geschichte der geheimen Verbindungen der neuesten Zeit. 8
Hefte. 1833. Pp.

916 Geschichte der Schwedischen Revolution bis "zur Ankunft des
Prinzen von Ponte Corvo als erwählter Thronfolger mit den
authent. Staatspapieren. Kiel 1811. Pp.

917 Geschichte der constitutionellen und revolutionären Bewegung.
im südlichen Deutschland in den Jahren 1831—34. 3 Bnde.
1845. Pp.

918 Zur Geschichte der geheimen Gesellschaften in Russland. 1865.
919 Gilbert, W., Lucrezia Borgia, Herzogin von Ferrara, deutsch

von Steger. Lw.
920 Giegler, Die heilige Kunst der Hebräer. 2 Bde. 1817. Pp.
921 Glogau, Der Bankerott des Nationalliberalismus und der

„Reaction." 1878.
922 Görres, J. v., Die "Völkertafel des Pentateuch I. die Japheti-

den und ihr Auszug aus Armenien. 1845. 4.
923 — Eman. Swedenborg, seine Visionen und sein Verhältniss z.

Kirche. 1827.
924 Grätz, H., Gnosticismus und Judenthum. 1846.
925 Gruber, J. N., Die Ophiten. Würzb. 1864.
926 Haen, A. de, de miraculis 1. Frnkf. 1776. Pp.
927 Hahn, Chr. U., Geschichte der neu-manichäischen Ketzer

quellengemäss bearbeitet. Stuttg. 1845. Pp.
928 — J. G. von, Sagwissonschaftliche Studien. 1876. Hld. (12,-)
929 Haller, C. L. v., Theorie der geistlichen Staaten und Gesell¬

schaften. 2 Bde. 1821. Pp.
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— Gesch. der kirchl. Revolution od. protestantischen Reform
des Kantons Bern und anliegender Gegenden. 1836. Pp.

931 — Restauration der Staats-Wissenschalt oder Theorie de8 na-
türl. geslligen Zustandes. 4 Bde. 1820. Hlw.

932 Hansen, Aktenmässige Darstellung wunderbarer Heilungen,
welche bei der Ausstellung des hl. Rockes zu Trier im Jahre
1844 sich ereigneten. 1845.

933 Harless, Das Buch von den segytischen Mysterien. 1858.
934 Hase, K., Handbuch der protestantischen Polemik gegen die

römisch-kathol. Kirche. 4. Aufl. 1878. (10,—)
935 Hecht, L., Der heilige Leibrock unseres Herrn Jesu Christi

in der Pfarrkirche zu Argenteuil u. d. gew. Wunder nebst e.
Geschichte des hl. Rockes zu Trier. Eins. 1845.

936 Heibert, Yom Paradies bis zum Schilfmeer. Parallelen zu bibl.
und aussorbiblischen Berichten. 1881.

937 Henri V. l'eglise et la revolution par l'auteur de la republique
et des Bourbons. Chat. 1872.

938 Hertling, Materie und Porin und die Definition dor Seele bei
Aristoteles. Bonn 1871.

939 Herzen, A., Russlands sociale Zustände. 1854.
940 Hilgenfeld, Die jüdische Apokalyptik in ihrer geschichtlichen

Entwickelung. 1857. Lw.
941 Hinrichs, Die Könige. Entwicklungsgeschichte des Königthums

von den ältesten Zeiten bis auf die Gegenwart. Leipz. 1852.
Lwd.

942 Hipler, Fr., Dionysius, der Areopagite. Untersuchung über
Aechtheit u. Glaubwürdigkeit der unter diesem Namen vor¬
handenen Schriften. 1861.

943 Histoire du Grand-Orient de France. Par. 1865. (Prs. 3,50)
944 — secrete de la cour de Berlin, ou correspondance d'un voy-

ageur francois, depuis le 5 Juillet 1776 jusqu'au 19. Janvier
1787. 2 tomes. 1789. Ldr.

945 Hocker, N., Die Stammsagen der Hohenzollern und "Weifen.
1857.

946 de la Hodde, Luc, histoire des societes secretes et du parti
republicain de 1830 ä 1848. Louis Philippe et la revolution
de Fevrier. Par. 1850. Hfz.

947 Hoffmann, Fr., opuscula theologico-physico-medica. Hol. 1740.
4. Hfz.

948 Hofmann, R., Das Leben Jesu nach den Apokryphen im Zu¬
sammenhange. Aus den Quellen erzählt und wissenschaftlich
untersucht. 1851. (6,50)

949 Hornung, schola Antiochena de S. scripturre interpretatione
quonam modo sit merita. 1864.

950 Höusse, L., Die Faustsage und der bist. Faust. Untersucht n.
poaitiv-christl. Principien. Lux. 1862.

951 Hüllmann, K. D., Würdigung des Delphischen Orakels. 1837.
952 — Geschichte des Ursprungs der Stände in Deutschland. 1."

—3. Thl. 1806. Pp.



»HM

■



■■■■■■■■

■-••

"i

■

33
J ■';•■.:■ r - ' — ..
•■_'.-•'■- ■

953 Hurter, Fr., Die Befeindung der kathol. Kirche in d. Schweiz
seit dem Jahre 1831. Berichtigungen, Ergänzungen u. Nach-

v träge. 1843.
954 Jaeger, E,, Geschichte der socialen Bewegung und des Socia-

lismus in Prankreich. I. Bd. Frankreich bis zur grossen Re-
- . volution. Berl. 1876. Hld.

955 — histoire de l'eglise de France pendant la Revolution. 3
". tomes. Brux. 1853.

956 Historisches Jahrbuch, redigiit von G. Hüffer. I—III. Band.
1880/82. Hlr.

957 Janssen, J., Zur Genesis der ersten Theilung Polens. 1865.
958 Jaroke, E. C. E., Prinzipienfragen. Politische Briefe an einen

deutschen Edelmann, nebst ges. Schriften. 1854.
959 Jarcke, C. E., Vermischte Schriften, I. und III. Thl. 1839.

'960 Ideler, K. W., Biographieen Geisteskranker in ihrer psychol.
Entwickl. Berl. 1841.

961 Indiscretionen, Aus den Erinnerungen eines patriotisch. Reptils
I. Berl. 1883.

962 Die katholischen Interessen bei den Budgetverhandlungen in
den preuss. Kammern des Jahres 1852/53.

963 Jorke, V., Geh. Geschichte der Internationale.
964 Flavii Josephi sämmtliche "Werke. Hrsg. von J. F. Cotta. H

Thle. 1736. Fol. Hlb.
- 965 Die Juden und der deutsche Staat. 1861.

966 Kaiser, Simon, Französische Verfassungsgeschichte von 1789
bis 1852 in ihrer hist. Aufeinanderfolge. 1852. (12,—)

967 Kampschulte, F. W., Zur Geschichte des Mittelalters. 1864.
968 Kapp, Chr., Ueber den Ursprung der Menschen und Völker

nach der mosaischen Genesi3. 1829. Hld.
969 Karlowitsch, N., Die Entwickelung des Nihilismus. 1879.
970 Kaszony, Die Lieferanten der Hölle und die Lichtscheuen.

1870.
971 Der Katholik. Zeitschrift für kathol. Wissenschaften u. kirchl.

Leben. Red. von Heinrich und Moufang. 67. Jahrg. 1887.
972 Kaulen, Einltg. in die hl. Schrift alten und neuen Testaments.

I. Hälfte. 1876.
973 Ketteier, Der Culturkampf gegen die kathol. Kirche und die

neuen Kirchengesetzentwürfe für Hessen. 1874.
974 Keym, F., Geschichte des dreissigjährigen Krieges. 2 Bde.

Freib. 1864. Hlw.
975 Kinkel, J. J. A., Die Beicht in den ersten christl. Jahrhund.

1879. (1,50)
976 Klein, J., de Jansenismi origine, doctrina libellus. pars I.

1863.
977 Kleinschmidt, Des verbesserten Konstitutionabuchos der alten

ehrw. Bruderschaft der Freimaurer II. Thl. Verordnung., Ge¬
setze, Pflichten, Satzungen und Gebräuche, nebst histor. Nach¬
richt von dem Ursprung des Ordens. 1784. Pp.
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978 Klemm, Allgemeine Culturwissenschaft. Die materiellen Grund¬
lagen mensehl. Cultur. Werkzeuge und "Waffen. Lpz. 1854.

979 -------1855. Inhalt: Einleitung. Das Feuer.' Die Nahrung.
Getränke. Narkotica. Leipz. 1855.

980 Kleutgen, über die Wünsche, Befürchtungen und Hoffnungen
in Betreff der bevorsteh. Kirchenversammlung. 1869. •

981 .Klokow, J., Die Frau in der Geschichte. Leben und Charakt.
der Frauen aller Zeiten, sowie deren Einfluss auf die Kultur¬
geschichte dos Menschengeschlechts. Mit 75 Abbd. 1881. Lw.

982 Kolbele, Kleiner Versuch über die Wunder, mit Zusätzen üb.
die Mendelsohnischen und Kölbischen Religionsstreitigkeiten.
1772. Pp.

983 Jos. Koller, de sacr» regni Ungarise corona commentarius.
Quinque-eccles. 1800. 4. Pp.

984 Zwei Königreiche, oder wie ein neues Königreich entsteht u.;1 -
wie ein altes zu Grunde geht. 1873.

985 Kraus, Kirchengeschichte. Neueste Aufl. (11,—)
986 Krause, J. H., Plotina oder die Kostüme des Haupthaares bei

den Völkern der alten Welt. Mit 200 Fig. 1858.
987 Krenauer, J. E., de mysteriis diyini verbi incarnationem ante-

cedentibus, comitantibus et consequentibus. Salisb. 1719. 4. Pp.
988 Kreuser, J., Dreikönigenbuch. 1864.
989 Kupczanko, Der russische Nihilismus. 1884. (3,60)
990 Die Lage der kathol. Kirche und das öffentliche Recht in der

Schweiz. 1871.
991 Prosp. Lambertini, casus conscientise. tom. 1-3, 6. Leod. 1858.
992-------1853.
993 Lami, de eruditione apostolorum. Flor. 1738. Hfz.
994 Landtmeter, F. L., de vetere clerico, monacho 11. III. cont.

veterem eorum habitum, victum et disciplinam, honorem et
exemptionem. acces. ad calcem operis ejd. Auctoris brevis
commentarius ad Regulam S. Augustini ed. Antw. 1635. 4.
Ldr.

995 Lecanu, histoire de la sainte Vierge d'apres Tevangile etc.
Par. 1860.

996 — Geschichte des Satans. Sein Fall, s. Anhänger, s. Offenba¬
rung, s. Werke, s. Kampf gegen Gott u. die Menschen. Zau¬
berei, Besessenheit, Illuminismus, Magnetismus, Klopfgeister,
Tischrücken, Spiriten etc. 1863. Pp.

997 Lengenfeldt, Th. von, Russland im 19. Jahrhundert. 1875.
(4-)

998 Lenning, Encyclopädie der Freimaurerei. I. Bd. (A—G). Lpz.
1822. Pp.

999 Lewis, Wesen und Geschichte der Freimaurerei. 1876. (4,—)
1000 Liberatore, (S. J.), institutiones philosophicse. 3 tomi. Romse

1864. Hlw.
1001 Liebich, Die Zigeuner in ihrem Wesen und in ihrer Sprache.

Nach eigenen Beobacht. dargestellt. 1863.
1002 Loebell, Gregor Ton Tours.
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1003 Loofs, de antiqua Britonum Scotorumque ecclesia. 1882. !
1004 Lorentz, de velamine capitis virgili exerc. hißt. Jena 1673. 4.
1005 Ludwig, die philosophischen und religiösen Anschauungen d.

Veda in ihrer Entwickelung. 1875.
1006 l'uomo sotto la legge del sovrannaturale. Conferenze del Car¬

dinale Alimonda. vol. III. Genov. 1881.
1007 Lüthgen, E., Die Quellen und der histor. Werth der fränk.
- Trojasago. 1876.

1008 Maimbourg, Geschichte des Abfalles der griechischen von der
lateinischen Kirche, fortgesetzt von Meuser. 2. Aufl. 1844.

1009 Majunke, Geschichte des Culturkampfes in Preussen-Deutsch- •
land. 1. 3/9. Lfg. 1886. (6,25)

1010 Mandernach, Gesch. des Priszillianismus. 1851.
1011 Martin, Der wahre Sinn der vatikanischen Lehrentscheidung

ü. d. päpstl. Lehramt. 1871.
1012 — Wozu noch die Kirchenspaltung ? 1869.
1013 Martius, V., Von dem Eechtszustande unter den Ureinwoh¬

nern Brasiliens. 1832. 4.
1014 Marx, Die Salvatorkirche zu Prüm in ihrer Yergangenheit

und in ihrer Gegenwart. 1863.
1015 Maurer, K., zur politischen Geschichte Islands. 1880.
1016 Mayer, E., Die Kirchen-Hoheitsrechte des Königs v. Bayern.

1884. (7,-)
1017 — Bonav., Das Judenthum in seinen Gebeten, Gebräuchen,

Gesetzen und Ceremonien. 1843.
1018 Mehring, Franz, Die deutsche Socialdemokratie. Ihre Gesch.

und ihre Lehre. 2. Aufl. Brem. 1878. Cart.
1019 Melini, lexicon quo veterum theologorum locutiones explican-

tur. 1855.
1020 Menden, Die Scheinwunder der ägyptischen Zauberer gegen¬

über den Mosaischen "Wundern. 1867. 4.
1021 Merzdorf, Geschichte d. Preimaurerbrüderschaft i. Schottland.

1879.
1022 Meyer, R., politische Gründer und die Corruption in Deutsch¬

land. 1877. (4,—)
1023 Michalow, Die geheime Werkstätte der polnischen Erhebung

von 1830. Ambg. 1877.
1024 Michiels, A., Geschichte der österreichischen Politik seit der

Kaiserin Maria Theresia. 2. Aufl. 1866.
1025 — Geh. Geschichte der österreichischen Regierung s. Ferdi¬

nand II. bis auf unsere Zeit. 1863. Hfz.
1026 Möhler, Yersuch ü. den Ursprung des Gnostieismus. 1831. 4.
1027 Mohnike, über geschwänzte Menschen. 1878.
1028 Monumenta Germanise Psedagogica. Schulordnungen, Schul¬

bücher und pädagogische Miscellaneen aus d. Landen Deut¬
scher Zunge, hrsg. v. Kehrbach. Bd. I. Braunschweig. Schul¬
ordnung I. Berl. 188«. (24,—)

1029 Müller, Joh., Ueber die phantast. Gesichtserscheinungen. E.
physiol. Untersuch. Cobl. 1826. Selten.
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1030
1031

1032

1033
1034

1035

1036

1037

1031

1039

1040

1041

1042

1043

1044

1045

1046

1047

1048

1049

1050
1051
1052

1053

1054

Munter, F., Keligion der Karthager. 1816.
Murr, Ch. G., Beschreibung d. sämmtlichen Eeichskleinodien
und Heiligthümer, welche in Nürnberg aufbewahrt werden?
Mit Tfln. 1790. Ldr.
Nachrichten von einem grossen aber unsichtbaren Bunde geg.
die christl. Religion und d. monarch. Staaten. 1795. Pp. :
Nagel, Fr., Geschichte der Amazonen. Stuttg. 1838. - .
Natali, Zeph. Zitt., epitome historico-canonica conciliorum ge-
neralium, Rom. 1881.
— enchiridion ad sacrarum disciplinarum cultores accomoda-
tum. Ed. III. Nomse 1878.
Nationalliberale Partei, nationalliberale Presse u. höh. Gen t-
lemanthum. 1876.
Neander, Aug., Genet. Entwicklung der vornehmsten gnost.
Systeme. Berl. 1818. Cart.
Neelmeyer-Yukassowitsch, Oesterreich-Ungarn. Nach eigenen
Beobacht. geschildert. Lpz. 1885. Hld.
— — Das Russland der Gegenwart und Zukunft. Politische
und nationalökon. Skizzen. 1886. (3,—)
Nick, Die Hofnarren, Lustigmacher, Possenreisser und Volks¬
narren älterer u. neuerer Zeiten; ihre Spässe, komischen Ein¬
fälle, lustigen Streiche und Schwanke. Stuttg. 1861. Hld.
Nicolai, Vers. ü. d. Beschuldigung, welche dem Tempelherrn¬
orden gemacht worden und über dessen Geheimniss. Nebst
e. Anhange über das Entstehen der Freymaurergesellschaft.
2 Thle. 1782. Pp.
— über den Gebrauch der falschen Haare und Perrücken in
alten und neuern Zeiten. Mit 66 Tfl. 1801. Pp. Selten.
Nicolas, conjectures sur les ages de l'eglise et les derniers
temps. commentaire compl. et l'apocalypse. IL ed.
Von Nicolaus I. zu Alexander III. St. Petersburger Beiträge
zur neuesten russ. Geschichte. 2. Aufl. Leipz. 1881. Hlw.
Norrenberg, P., Frauen-Arbeit und Arbeiterinnen-Erziehung
in deutscher Vorzeit. Köln 1880.
Officia propria sanct. patronorum eccle3. et diceces. Trevirens.
1876. Ldr.

Freimaurerei am Kaiserthrone derderOsseg, der Hammer
Habsburger. 1875.
Oswald, E^chatologie d. i.
Lehre der kathol. Kirche.

d. letzten Dinge, dargestellt n. d.
4. Aufl. 1879.

Otto, Die Heuchelei nach ihrem Wesen und in ihrer Erfolg¬
losigkeit. 1883.
Pabst, de diis Grsecorum fatidicis. 1840.
Pachtler, S. J., Die internationale Arbeiterverbindung. 1871.
Pagani, Das Ende der "Welt oder die "Wiederkunft unseres
Herrn und Heilandes Jesu Christi. Dtsch. v. Haug. 1856.
Papencordt, Geschichte der Stadt Rom im Mittelalter. Hrsg.
von Höfler. 1857. Hlr.
Paradoxe der „conventionellen Lügen." Berl. 1885. (2,—)
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1055 Perin, Ch., Christliche Politik. Die Gesetze der christlichen
Gesellschaften. 2 Thle. 1876. Hfz.

1056 Pervanoglu, Culturhilder aus Griechenland. 1880. (4,—)
1057 Aus der Petersburger Gesellschaft. Von einem Russen. 3.

Aufl. 1874.
1058 Pfahler. Gg., Die Bonifatian. Briefsammlung, chronol. geord.

. und nach ihr. wesentl. Inhalt mitgeteilt. Heilbr. 1882.
1059 Philosophie der Geschichte oder über die Tradition I — IV.

1. 1834—53.
1060 ------r I. TU. 2. Aufl. 1857. Lw.
1061 Philippson, L., Die Israelit. Religionslehre. 3 Abtheilungen.

Lpz. 1862.
1062 Pilgram, F., Physiologie der Kirche. Forschungen über die

geistigen Gesetze, in denen die Kirche nach ihrer natürl.
Seite besteht. 1860. Hlw.

1063 Pipitz, F. E., Mirabeau. Eine Lebensgeschichte. 2 Bde. 1850
Hlw.

1064 Platz, B., Der Mensch, s. Ursprung, s. Rassen und s. Alter.
M. 250 111. Würzb. Woerl. Lw.

1065 Plitt u. Petersen, Martin Luthers Leben u. Wirken. 1883.
1066 Polignac, hist., polit. u. moral. Studien über den Zustand d.

europäischen Gesellschaft um die Mitte d. neunzehnten Jahr¬
hunderts. 2 Bde. 1846. Hld. (5,—)

1067 Pontifical, das römische, aus dem latein. von Nickel. I. Thl.
1836.

1068 Pontificale Romanum Clementis VIII. ac. Urbani VIII. jussu
editum et a Benedicto XIV. recognitum et castigatum. Rom.
1884. Hfz.

1069 Pradie, P., la question religieuse en 1682, 1790, 1802 et
1848. et histor. compl. des travaax du Comite des Cultes.
1849.

1070 Proyart, Louis XVI. detrone avant d'etre roi ou tableau des
causes de la revolution francaise. Liege 1814. Hfz.

1071 De la Prusse et de sa domination sous les rapports politique
et religieux special, dans les_ nouvelles provinces. Par un
inconuu. Par. 1842. Hfz.

1072 Ou est la maison de France ? lettre aux legitimistes. Paris
1884.

1073 Rapp, L., Die Hexenprozesse u. ihre Gegner in Tirol. 1874.
1074 Ratzinger, Geschichte der kirchl. Armenpflege. 1868.
1075 Ratzel, F., Die chinesische Auswanderung. 1876. Hfz.
1076 Rau, Herib., Geschichte der Entwickelung des menschlichen

Geistes. — Allgemeine Cukurgeschichte, von ihren Anfängen
bis auf die Gegenwart. 1882.

1077 Redner, Das Fegfeuer. 1856.
1078 Reeb, (S. J.), thesauru3 philosophorum s. distinctiones et

axiomata philosophica. 1871.
1079 Reiche, K. F., Peter der Grosse und seine Zeit. 1858. Mit

11 Stahlst.
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1081

1082
1083

1084

1085

1086

1087
1088
1089

1090

1091

1092

1093

1094

1095
1096
1097

1098

1099

1100

1101

1102

1103

1104

Rendu, L., Die Anstrengungen d. Protestantismus in Europa
und die Mittel, welche er anwendet, um kathol. Seelen zu
verführen. Weim. 1856.
(Reumont), Ganganelli, — Papst Clemens XIV. — Seine
Briefe und seine Zeit. Berl. 1847. Hldr.
Rieger, De angelis. Diling. 1665. Pg.
Rijk, Respice finem. Eine niederländische Skizze altkatho¬
lischer Zustände im 19. Jahrhundert. 1872.
Risi, de Baptismo parvulorum in primitiva ecclesia. Rom.
1870.
Ross, L., Italer und Gräken. Sprachen die Römer Sanskrit
oder Griechisch? Halle 1858. Hlr.
Rosabach, Geschichte d. Gesellschaft. VII. Thl. Der vierte
Stand. III. Äbth. 1875.
-------8. Thl. 1875.
Roth, de Stella, quse Magis apparuit. 1856. 4.
Roucher, Enthüllungen a. d. Freimaurerei, die Bedeutung d.
33 Grade. 1876.
Rulmiere, Ch., revolutions de Pologne. 4. edit. rev. p. Ost¬
rowski. 3 tomes. 1862.
Sammlung merkwürdiger Urkunden für die Geschichte des
Fehmgerichts. Hrsg. von L. Tross. 1826.
Alex. Sardii numinum et heroum origines ed. ab Hier. Ferio
Longianensi. Rom. 1775. 4. Pp.
Sarsena, oder der vollkommene Baumeister, enthalt, die Ge-
schiohte und Entstehung des Freimaurerordens. 3. Aufl. im
Jahr 5617. Pp.
Scaccho, Fortun., Sacrorum elaeochrismaton myrothecia tria
in quibus exponuntur olea, atque Unguenta divinos in Codi¬
ces relata c. figur. Amst. 1701. Fol. Pg.
Scaramelli, directorium asceticum. 4 tomi. Brix. 1765. Hld.
La scienza e la fede, pubblic. period., fasc. 835-58. 1886.
Schade, Oscar, Die Sage von der hl. Ursula und den 11000
Jungfrauen. 2. Aufl. Hann. 1854.
Scheeben, M. J., Handbuch der kathol. Dogmatik. 1. 2. Bd.
1878. Hfz. u. broch.
Scherer, (S. J.), Atlas marianus s. preecipuse totius orbis ha-
bitati imagine8 et statuse magnse Dei matri3. Monach. 1702.
4. Ldr. Mit vielen Karten.
Schiffmann, Die Freimaurerei in Frankreich in der ersten
Hälfte des XVIII. Jahrh. 1881.
Schmid, G. V., Die säcularisirten Bisthümer Teutschlands.
II. Thl. 1858. Hlw.
Schmiedl, A., Studien üb. jüd., insonders jüdisch-arab. Reli¬
gionsphilosophie. Wien 1869. Hlw.
Schmitt, H. J., Ur-Offonbarung, oder die grossen Lehren des
Christentums, nachgewiesen in den Sagen und U rkunden d.
ältesten Völker. 1834. Pp.
Schindler, Der Aberglaube des Mittelalters. 1858. Pp.

\
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1105 Schneemann, Das römische Trier und die Umgegend nach
den Ergebnissen der bisherigen Funde. 1852

1106 Schneider, P. J., System einer medizinischen Musik. II Tille. ,
1835.

1107 — Biblisch-geschichtl. Darstellung der hebräischen Musik.
Bonn 1834.

1108 Schooss, Die Lehre v. kirchl. Ablass. 1857.
110.9 Schotti, Casp., (S. J.), magia universalis naturee et artis. 2

1 partes, c. fig. seri incl. Herbip. 1657. 4. Pg.
1110 — cursus mathematicus. Bamb. 1677. Pol. Hld.
1111 Schulte, Geschichte der ersten 7 Jahre des preuss. Kultur¬

kampfes. I. Bd. 2 Lfg. 1879.
"~"lll2 Seldeni, J., de synedriis et prsefecturis iuridicis veterum

Ebrseorum. Lond. 1650. 4. Pg.
1113 Serres, Die Kosmogonie d. Moses i. Vergleiche mit den geo¬

logischen Thatsachen. 1841. Pp. ,
1114 Sickler, Kadmus oder Forschung in den Dialekten des semi¬

tischen Sprachstammes, zur Entwickelung des Elements der
ältesten Sprache u. Mythe d. Hellenen. 1818. 4.

1115 Siegwart-Müller, C, Der Kampf zwischen Recht und Gewalt
in der schweizerischen Eidgenossenschaft und mein Antheil
daran. 1864. Hfz.

1116 — Eathsherr Joseph Leu von Ebersoll. 1863. Hfz.
1117 — Der Sieg der Gewalt über das Recht in der schweize¬

rischen Eidgenossenschaft. 1866. Hfz.
1118 Simar, Der Aberglaube. 1877.
1119 Anna Renata Singer von Mossau, die letzte deutsche Hexe.

1849.
1120 Sittl, C, Die "Wunder der Handschrift. Die Handschriften-

Beurtheilungskunst. 1881.
1121 Starck's Triumph der Philosophie im 18. Jahrh. 1834. Pp.
1122 Statutenbuch des Ordens der Tempelherren. Aus e. altfranz.

Hschr. hrsg. u. erl. v. Fr. Munter. 1. Thl. Berl. 1794.
1123 Stern, S., Geschichte des Judenthums von Mendelsohn bis

auf die Gegenwart. 1857.
1124 Stoll, Die ursprüngliche Bede.utung des Ares. Weilb. 1855.
1125 Studi e documenti di storia e diritto. VIH. 1886. 4.
1126 H. Suso's, gen. Amandus, Leben und Schriften. Hersg. von

Diefenbrock. Mit Einltg. von J. Görres. 1837. Pp.
1127 Ioan. da Sylveira, commentariorum in Apocalypsim B. Jo-

annis Apostoli 2 tomi. Editio III. Lugd. 1700. Fol. Pg. !
1128 Semming, Die Jungfrau von Orleans und ihre Zeitgenossen.

1885.
1129 Soulier, la doctrine du Logos chez Philon d'Alexandrie.

1876.
1130 Spiegel, Fr., Eranische Alterthumskunde. 3 Bde. 1871. Hfz.
1131 Terpstra, de sodalitii Pythagorei origine, conditione et con-

silio. Traj. ad Rh. 1824.
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1133

1184

1135

1136

1137

1138

1139

1140

1141

1142

1143
1144

1J45

1146

1147

1148

1149

1150

1151

1152

1153

1154

1155

Novum Testamentum Grsece ad fidem codicis vatic. reci Ph.
Buttmann. 1862.
Themistor, Friedemann's Vorschläge in Betreff der Bildung
und Einrichtung der Geistlichen. 1884. '
Thihoudet, des esprits et de leura rapports avec" le monde
visible d'apreB la tradition. Par. 1854. i
Tholuck, Ssufismus s. theosophia Persarum pantheistica. Berl.
1821. Pp.
Thomse Aquinatis Summa theologica. Lovaniens. Theol. opera.
3 tomi. Lut. Par. 1617. Pol. Pg.
-------tractatus de adventu et statu et vita Antichristi. Nunc
primum ed. c. not. crit. F. Hyacinthi de Ferrari. Leod. 1842.
Tongiori, Institutiones philosophier Salvatoris Tongiori. (S. J.)
3 tomi. Brux. 1862. Pp.
Tractatus theol. de statu futuri sseculi s. de futura mundi
beatorum, damnatorum, et parvulorum conditione def. J. Sel-
bensperger, H. Hermann, J. B. Begehr. Sal. 1722. 4.
Trollope, T. A., Die Jugendjahre der Oatharine von Medici.
Münst. Lw.
Trusen, Die Sitten, Gebräuche und Krankheiten der alten
Hebräer, nach der heil. Schrift histor. u. kritisch darg63tellt.
2. Aufl. 1853.
Uhlemann, Grundzügo der Astronomie und Astrologie der
Alten, bes. der Aegypter. 1857.
Veit, über die christl. Kunst. 1869.
Yenedy, J., Die Deutschen und Franzosen nach dem Geiste
ihrer Sprache und Sprechwörter. 1842. Pp.
Yerhandlg. d. 34 General-Vers, der Katholiken Deutschlands
zu Trier.
Veritas consilii Burgofonte initi ex ipsa hujus excutione de-
monstrata s. verum systema Jansenismi, et evolutio mysterii
iniquitatis. 2 tomi. 1764. Ldr.
Villegardelle, Geschichte der socialen Ideen vor der franz.
Revolution. 1846. Pp.
Villetard, Die Commune von Paris vom 18. März bis 28.
Mai 1871. Mnz. 1879.
Vossii, J., De septuaginta interpretibus eorumque tralatione et
chronologia diss. Hagae 1661. 4. Pg.
Voss, G. J., de theologia gentili et pbysiologia christiana: s
de origine ac progressu Idololatrise. Francf. 1668. 4. Pg.
"Wächter, 0., Vehmgerichte und Hexenprozesse in Deutsch¬
land. Ldr.
Walter, F., Lehrbuch des Kirchenrechts aller christl. Con-
fessionen. 12. Aufl. 1856. Hlw. (12,—)
Warnefried, C. B. A., Merkwürdige Geschichte über Kirche
und Staat. Reg. 1871.
"Weber, J. A., Ars discurrendi de qualibet materia ad centum
fontes redueta. Nor. 1671. Pg.
— A., Indische Skizzen. 1857.

m
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1156 "Weiss, A. 0-., Die altkirchliche Pädagogik, dargestellt in Ka-
techumenat und Katechese in den ersten 6 Jahrhunderten.

, 1869. Pp.
1157 Weher, H., Die „ Sündenwage " zu Wilsnack. 1887.
1158 Weissenbach, J. A., Die Yorbothen des neuen Heidenthums

und die Anstalten die dazu vorgekehrt worden sind. I. Bnd.
1782. Hlw. Selten.

1159 Wigand, P., Denkwürdige Beiträge f. Geschichte u. Rechts-
alterthümer aus westphälischen Quellen für Geschichte West-
phalens. Lpz. 1858. Enthält vieles z. Geschichte von Höxter
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